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PREDMET BR. IT -05-88-PT 

TUZILAC 
MEDUNARODNOGSUDA 

PROTIV 

ZDRA VKA TOLIMlRA 
RADIVOJA MILETICA 

MILANA GVERE 
VINKA PANDUREVICA 

LJUBISE BEARE 
VUJADINA POPOVICA 

DRAGE NIKOLICA 
MILORADA TRBICA 

LJUBOMlRA BOROVCANINA 

DRUGA KONSOLIDOVANA IZMlJENJENA OPTUZNICA 

Tuzilac Medunarodnog krivicnog suda za bivsu Jugoslaviju, na osnovu svog ovlaStenja iz 
clana 18 Statuta Medunarodnog suda, optuZuje: 

ZDRA VKA TOLIMlRA 
VINKA PANDUREVICA 

LJUBISU BEARU 
VUJADINA POPOVIC A 

DRAGU NIKOLICA 
MILORADA TRBICA 

LJUBOMlRA BOROVCANINA 

za GENOCID, UDRUZIV ANJE RADI VRSENJA GENOCIDA, ZLOCINE 
PROTIV COVJECNOSTI i KRSENJA ZAKONA ILl OBICAJA RATOVANJA, 
ukljucujuci: istrebljivanje, ubistvo, progone, prisilno premjestanje i deportaciju, 
kako slijedi; te 

RADIVOJA MILETICA 
MILANA GVERU 

za ZLOCIN PROTIV COVJECNOSTI i KRSENJE ZAKONA ILl OBICAJA 
RA TOV ANJA, ukljucujuci: ubistvo, progone, prisilno premjeStanje i deportaciju, 
kako slijedi. 
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OPTUZENI 

1. ZDRA VKO TOLIMIR, od oca Stanka, roden 27. novembra 1948. u opstini 
Glamoc, Bosna i Hercegovina. 

2. RADIVOJE MILETIC, od oca Mitra, roden 6. decembra 1947. u Stovicu, 
opstina Foca, Bosna i Hercegovina. 

3. MILAN GVERO, od oca Dorda, roden 4. decembra 1937. u Mrkonjic­
Gradu, opstina Mrkonjic-Grad, Bosna i Hercegovina. 

4. VINKO PANDUREVIC, od oca Jovana, roden 25. juna 1959. u Jasiku, 
opstina Sokolac, Bosna i Hercegovina. 

5. LJUBISA BEARA, od oca Jovana, roden 14. jula 1939. u Sarajevu, opstina 
Sarajevo, Bosna i Hercegovina. 

6. VUJADIN POPOVIC, od oca Vicentija, roden 14. marta 1957. u 
Popovicima, opstina Sekovici, Bosna i Hercegovina. 

7. DRAGO NIKOLIC, od oca Predraga, roden 9. novembra 1957. u Brani 
Bacic, opstina Bratunac, Bosna i Hercegovina. 

8. MIL ORAD TRBIC, od oca Mihajla, roden 22. februara 1958. u Ponijevu, 
opstina Zenica, Bosna i Hercegovina. 

9. LJUBOMIR BOROVCANIN, od oca Milorada, roden 27. februara 1960. u 
Han-Pijesku, opstina Han-Pijesak, Bosna i Hercegovina. 

OVLASTENJA NADREDENOG I POLOZAJ OPTUZENOG 

ZDRA VKO TOLIMIR 

10. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj Optufnici, 
ZDRA VKO TOLIMIR je bio pomocnik komandanta za obavjestajno­
bezbjednosne poslove Glavnog staba Vojske Republike Srpske (VRS). Na toj 
dUZnosti ZDRA VKO TOLIMIR je bio jedan od sedam pomocnika 
komandanta koji su bili neposredno odgovomi komandantu Glavnog staba, 
generalu Ratku Mladicu. ZDRA VKO TOLIMIR je rukovodio obavjestajno­
bezbjednosnim organima VRS-a i u tom svojstvu, izmedu ostalog, nadzirao 
rad 10. diverzantskog odreda VRS-a i 65. motorizovanog zastitnog puka 
VRS-a. 

RADIVOJE MILETIC 

11. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj Optuznici, 
RADIVOJE MILETIC je bio nacelnik Odjeljenja za operativno-nastavne 
poslove i zastupnik nacelnika Glavnog staba VRS-a. Kao zastupnik nacelnika 
staba, vrsio je duznost glavnog savjetnika komandanta i imao je, izmedu 
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ostalog, kljucnu ulogu u organizaciji i pripremama za provodenje namjera, 
naredenja i direktiva komandanta od strane staba i podredenihjedinica. 

MILANGVERO 

12. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj OptuZnici, MILAN 
GVERO je bio pomocnik komandanta za moral, vjerska i pravna pitanja 
Glavnog staba VRS-a. Na tom polozaju MILAN GVERO je bio jedan od 
sedam pomocnika komandanta koji su bili neposredno odgovorni komandantu 
Glavnog staba, generalu Ratku Mladicu. 

VINKO PANDUREVIC 

13. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj Optuznici, VINKO 
PANDUREVIC je u cinu potpukovnika komandovao i rukovodio 
Zvomickom brigadom Drinskog korpusa VRS-a. Kao komandant brigade bio 
je, izmedu ostalog, odgovoran za planiranje i rukovodenje aktivnostima svih 
podredenih formacija svoje brigade, u skladu s instrukcijama nadredene 
komande. 

LJUBISA BEARA 

14. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj OptuZnici, LJUBISA 
BEARA je imao cin pukovnika i bio je nacelnik za bezbjednost Glavnog 
staba VRS-a. Kao nacelnik za bezbjednost, odgovarao je svom nadredenom, 
ZDRA VKU TOLIMIRU. U sklopu svojih duznosti, bio je, izmedu ostalog, 
zaduzen za rukovodenje jedinicama Vojne policije Glavnog staba, medu 
kojima je bio i 65. motorizovani zastitni puk, te za predlaganje nacina 
anga.zovanja Vojne policije. On je, na sirem planu, bio zadliZen i za 
koordinaciju s organima Ministarstva unutrasnjih poslova (MUP) u zonama 
odgovomosti sest korpusa VRS-a. 

VUJADIN POPOVIC 

15. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj OptliZnici, 
VUJADIN POPOVIC je imao Cin potpukovnika i bio je pomocnik 
komandanta za bezbjednost u stabu Drinskog korpusa. Kao pomocnik 
komandanta Drinskog korpusa za bezbjednost, odgovarao je svom 
nadredenom, komandantu Drinskog korpusa. Bio je, izmedu ostalog, zaduzen 
za rukovodenje jedinicama Vojne policije Drinskog korpusa i za predlaganje 
naCina anga.zovanja tih jedinica. On je, na sirem planu, bio zaduzen i za 
koordinaciju s organima MUP-a u zoni odgovomosti Drinskog korpusa. 

DRAGO NIKOLIC 

16. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj OptuZnici, DRAGO 
NIKOLIC je imao cin potporucnika i bio je nacelnik bezbjednosti u 
Zvomickoj brigadi. Kao nacelnik bezbjednosti, DRAGO NIKOLIC je 
odgovarao svom komandantu VINKU PANDUREVICU. Bio je, izmedu 
ostalog, zadliZen za rukovodenje cetom Vojne policije te brigade, te za 
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predlaganje nacina angazovanja Vojne policije. On je, na sirem planu, bio 
zaduzen i za koordinacjju s organima MUP-a u zoni odgovomosti brigade. 

MILORAD TRBIC 

17. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj OptliZnici, 
MIL ORAD TRBIC je bio pomocnik porucnika DRAGE NIKOLICA, 
nacelnika bezbjednosti Zvomicke brigade i direktno mu je odgovarao. 
MILORAD TRBIC je sluzbeno imao cin kapetana. Kao pomocnik porucnika 
Drage Nikolica, MILORAD TRBIC je, izmedu ostalog, bio zaduzen da 
Dragi Nikolicu pomaZe u rukovodenju cetom Vojne policije. 

LJUBOMIR BOROVCANIN 

18. U periodu u kojem su se desili dogadaji navedeni u ovoj OptuZfiici, 
LJUBOMIR BOROVCANIN je bio zamjenik komandanta Specijalne 
brigade policije (SBP) MUP-a Republike Srpske (RS). Dana 10. jula 1995. 
imenovan je za komandanta zdruzenih snaga jedinica MUP-a, sastavljenih od 
elemenata 2. odreda specijalne policije RS iz Sekovica, elemenata 1. cete PJP 
opstinske policije u Zvomiku (CJB) i jedinice policajaca RS iz Centra za 
obuku na Jahorini. LJUBOMIR BOROVCANIN je dobio naredenje da se 
11. jula 1995. javi Radislavu Krsticu, tadasnjem nacelniku stab a Drinskog 
korpusa VRS-a, u Bratunac. Kao komandant zdrliZenih snaga MUP-a, on je u 
periodu od 11. do priblizno 18. jula 1995. godine, izmedu ostalog, bio 
odgovoran za planiranje aktivnosti svih podredenih formacija pod njegovom 
komandom i rukovodenje tim aktivnostima, u skladu s instrukcijama 
nadredene komande, sto je u ovom slucaju bila VRS, a posebno general 
Krstic. 

Napomena: za jedinice MUP-a koje su djelovale pod komandom i 
rukovodstvom LJUBOMIRA BOROVCANINA izricito se nize u tekstu 
navodi da su djelovale u tom svojstvu. 

CINJENICNI KONTEKST 

19. Dana 12. maja 1992., MomCilo Krajisnik, predsjednik Narodne skupstine RS, 
potpisao je sljedecu "ODLUKU 0 STRATESKIM CILJEVIMA SRPSKOG 
NARODA U BOSNI I HERCEGOVINI", objavljenu 26. novembra 1993. u 
Sluibenom glasniku Republike Srpske: 

"Strateski ciljevi, odnosno prioriteti srpskog naroda u Bosni 
i Hercegovini: 

u relevantnom dijelu teksta 

Drzavno razgranicenje od druge dye nacionalne zajednice. 

Uspostavljanje koridora u dolini reke Drine, odnosno 
elimisanje Drine kao granice izmedu srpskih drzava ... " 
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20. Nakon sto je u proljeee 1992. izbio orutani sukob u Republici Bosni i 
Hercegovini (BiH), vojne i paravojne snage bosanskih Srba napale su i 
okupirale gradove, naselja i sela, medu kojima Bijeljinu i Zvomik, u istocnom 
dijelu zemlje i ucestvovale u kampanji etnickog ciscenja koja je dovela do 
masovnog iseljavanja civila bosanskih Muslimana u enklave Srebrenica, 
GoraZde i Zepa. 

21. Dana 19. novembra 1992., general Ratko Mladie izdao je Direktivu op. br. 04. 
U toj Direktivi nalozio je Drinskom korpusu, jednom od pet korpusa VRS-a, 
sljedeee: "nanositi (neprijatelju) sto veee gubitke i prisiliti ga da sa 
muslimanskim stanovnistvom napusti prostore Birca, Zepe i GoraZda". 

22. Dana 16. aprila 1993., Savjet bezbjednosti Ujedinjenih nacija, shodno Glavi 
VII Povelje UN-a, usvojio je Rezoluciju br. 819, u kojoj je zatraZio da sve 
strane u sukobu u Republici Bosni i Hercegovini Srebrenicu i podrucje oko 
nje smatraju "zastieenom zonom", u kojoj neee biti nikakvih oruZanih nap ada 
niti neprijateljstava. Dana 6. maja 1993., Savjet bezbjednosti usvojio je 
Rezoluciju br. 824, kojom su Srebrenica i Zepa proglasene "zastieenim 
zonama". 

23. Dana 4. jula 1994., potpukovnik Slavko Ognjenovic, tadasnji komandant 
Bratunacke brigade Drinskog korpusa, informisao je sve pripadnike 
Bratunacke brigade i, u relevantnom dijelu, rekao: "Vojsku RS moramo 
neprekidno opremati, obucavati, disciplinovati i pripremati za izvrsenje tog 
odlucujueeg zadatka - protjerivanja Muslimana iz enklave Srebrenica. Oko 
enklave Srebrenica nema povlacenja, vee se mora iCi naprijed. Neprijatelju 
treba zagorcavati zivot i Ciniti nemoguCim privremeni opstanak u enklavi da 
bi sto prije organizovano masovno napustio enklavu, shvatajuCi da mu u njoj 
nema opstanka." 

24. Dana 8. marta 1995., predsjednik RS Radovan Karadzic je Direktivom op. br. 
7 naredio da se muslimansko stanovnistvo ukloni iz enklava Srebrenica i 
Zepa. Dana 11. i 12. jula, jedinice VRS-a i MUP-a zauzele su srebrenicku 
enklavu i provela plan uklanjanja muslimanskog stanovnistva iz Srebrenice, 
kao i plan ubijanja svih vojno sposobnih muskaraca iz Srebrenice. 

25. Do 1. novembra 1995., cjelokupno muslimansko stanovnistvo je protjerano iii 
je pobjeglo iz Srebrenice i Zepe, a snage VRS-a i MUP-a pobile su vise od 
7.000 muskaraca i djecaka iz Srebrenice. 

TACKA 1 
(Genocid) 

Svojim radnjama i propustima opisanim u paragrafima koji slijede, ZDRA VKO 
TOLIMIR, VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN odgovomi 
su za sljedeee: 

26. U periodu od 11. jula 1995. do 1. novembra 1995., ZDRA VKO TOLIMIR, 
VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN, 
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s namjerom da uniste dio muslimanskog naroda u Bosni kao nacionalnu, 
etnicku iii vjersku grupu: 

a. lisili su zivota pripadnike te grupe pogubljenjem po prijekom postupku, sto 
je ukljuCivalo kako planirana tako i situaciono uslovljena pogubljenja po 
prijekom postupku, kako je opisano u ovoj OptuZnici; i 

b. nanijeli su teske tjelesne i dusevne povrede stanovnicima Srebrenice i Zepe 
kako muskog tako i zenskog pola, izmedu ostalog, odvajanjem vojno 
sposobnih muskaraca od njihovih porodica i prisilnim iseljavanjem 
stanovnistva iz njihovih domova na podrucja izvan RS. 

Udruzeni zlocinacki poduhvat ubiianja vojno sposobnih muskaraca muslimanske 
nacionalnosti 

27. U vecernjim satima 11. jula i ujutro 12. jula 1995., istovremeno s razradom 
plana prisilnog prijevoza muslimanskog stanovnistva iz Potocara, Ratko 
Mladic i drugi razradili su plan ubijanja stotina vojno sposobnih muSkaraca 
pronadenih u masi Muslimana u Potocarima. LJUBISA BEARA, nacelnik za 
bezbjednost Glavnog staba VRS-a, dobio je ovlascenje da organizuje, 
koordinira i omoguCi zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje zrtava muslimanske nacionalnosti. LJUBISU BEARU je u 
izvrsenju tog zadataka nadzirao ZDRA VKO TOLIMIR, pomocnik 
komandanta za obavjestajno-bezbjednosne poslove Glavnog staba. U 
izvrsenju tog zadatka LJUBISI BEARI su pomagali odgovarajuCi oficiri 
bezbjednosti na nivou korpusa i brigade koji su ucestvovali u tim dogadajima, 
ito: VUJADIN POPOVIC, nacelnik bezbjednosti Drinskog korpusa, Momir 
Nikolic, nacelnik bezbjednosti Bratunacke brigade, DRAGO NIKOLIC, 
nacelnik bezbjednosti Zvornicke brigade, i MILORAD TRBIC, oficir 
bezbjednosti u Zvornickoj brigadi. Za opskrbu ljudstvom i materijalnim 
sredstvima, te instrukcije i naredenja potrebna za izvrsenje udruZenog 
zlocinackog poduhvata ubijanja vojno sposobnih muskaraca Muslimana, 
gorenavedeni oficiri bezbjednosti oslanjali su se na starjesine Ratka Mladica, 
Radislava Krstica, VINKA PANDUREVICA, LJUBOMIRA 
BOROVCANINA, Vidoja Blagojevica i druge. 

28. Provodenje plana ubijanja vojno sposobnih muskaraca iz Srebrenice zapocelo 
je u poslijepodnevnim satima 12. jula prisilnim odvajanjem vojno sposobnih 
muskaraca u Potocarima od njihovih porodica. Od poslijepodneva 12. jula, i 
tokom cijelog dana 13. jula, vise od 1.000 vojno sposobnih muskaraca 
Muslimana odvojeno je od prijatelja i porodica, te transportovano u Bratunac, 
gdje su tokom 14. i 15. jula bili privremeno zatoceni u zgradama i vozilima. 

29. U jutarnjim satima 13. jula i tokom cijelog tog dana snage bosanskih Srba 
stacionirane uz put Bratunac-Konjevic Polje-Milici zarobile su vise od 
6.000 vojno sposobnih muskaraca Muslimana, iIi su im se oni sami predali. 
Vecina tih zarobljenika transportovana je u Bratunac ili Kravicu, gdje su, 
zajedno s muskarcima Muslimanima izdvojenim u Potocarima, privremeno 
zatoceni u zgradama i vozilima. Plan ubijanja vojno sposobnih Muslimana iz 
Srebrenice obuhvatao je ubijanje preko 6.000 ljudi. 
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30. Masovno i sistematsko ubijanje muskaraca Muslimana iz Srebrenice zapocelo 
je ujutro 13. jula u priblizno 11 :00 sati i nastavilo se tokom jula 1995., kako je 
detaljno opisano u nastavku teksta, a ukljucivalo je, izmedu ostalog, sljedece: 

30.1 Stab Bratunacke brigade: Dana 13. jula 1995., snage MUP-a su 
zarobile sest bosanskih Muslimana iz Srebrenice. U skladu s 
naredenjem LJUBISE BEARE, ta sestorica zarobljenika predata su 
pripadnicima bezbjednosti iz Bratunacke brigade, koji su ih ispitivali 
u stabu Bratunacke brigade. Ti ljudi su zatim prikljuceni drugim 
zarobljenicima Muslimanima u Bratuncu, nakon cega su ih po 
prijekom postupku pogubila nepoznata lica. Licni podaci te sestorice 
bosanskih Muslimana su sljedeCi: 

a. Zazif A VDIC, od oca Rame, roden 15. septembra 1954. 
b. Munib DEDIC, od oca Emina, roden 26. aprila 1956. 
c. Aziz HUSIC, od oca Osmana, roden 8. aprila 1966. 
d. Resid SINANOVIC, od oca Rahmana, roden 15. oktobra 1949. 
e. Mujo HUSIC, od oca Osmana, roden 27. avgusta 1961. 
f. Hasib IBISEVIC, od oca Ibrahima, roden 27. februara 1964. 

30.2 Rijeka Jadar: Dana 13. jula 1995. oko 11 :00 sati, malo odjeljenje 
vojnika u cijem je sastavu bio najmanje jedan policajac iz Bratunca (iz 
MUP-a Bratunac), radeCi zajedno s pojedincima i jedinicama VRS-a 
ilili MUP-a, zarobilo je priblizno 16 bosanskih Muslimana iz kolone 
muskaraca u povlacenju iz srebrenicke enklave, prevezlo ih iz 
Konjevic Polja na jedno mjesto na obali Jadra i po prijekom postupku 
pogubilo pretnaestoricu. Jedan, kojeg su sarno ranili, uspio je pobjeci. 
LJUBISA BEARA je dobio ovlascenje da organizuje, koordinira i 
omoguci zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje muslimanskih maya ubijenih na rijeci Jadar (vidi 
paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARI je u tome pomagao, izmedu 
ostalih, i VUJADIN POPOVIC. LJUBISA BEARA i VUJADIN 
POPOVIC su nadgledali, omogucili i nadzirali pogubljenja na rijeci 
Jadar. 

30.3 Dolina Cerske: Dana 13. jula 1995., u ranim poslijepodnevnim 
satima, pripadnici VRS-a ifili MUP-a prevezli su oko 150 bosanskih 
Muslimana na jedno mjesto uz neasfaltirani put u dolini Cerske, 
udaljeno oko 3 (tri) kilometra od Konjevic Polja, pogubili ih po 
prijekom postupku i pomocu teske mehanizacije zatrpali zemljom. 
LJUBISA BEARA je dobio ovlascenje da organizuje, koordinira i 
omoguCi zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje muslimanskih maya ubijenih u dolini Cerske (vidi 
paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARI je u tome pomagao, izmedu 
ostalih, i VUJADIN POPOVIC. LJlJBISA BEARA i VUJADIN 
POPOVIC su nadgledali, omogucili i nadzirali pogubljenja u dolini 
Cerske. 

30.3.1 Nova Kasaba: U ranim poslijepodnevnim satima 13. jula 1995. 
vojnici VRS-a i-iii MUP-a, uz podrsku otprilike cetiri oklopna 
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transportera, sproveli su stotinjak bosanskih Muslimana do jednog 
mjesta na brdu nedaleko od puta izmedu Konjevic-Polja i Nove 
Kasabe, postrojili su zatocenike u nekoliko redova i pogubili vatrom 
iz teskih mitraljeza. Nedugo zatim stigla je i druga grupa u kojoj je 
bilo otprilike 30 zatocenika, koji su postrojeni i takode pogubIjeni. 
Ubrzo potom stigla je i treca grupa i pogubljena na sliean nacin. 
LJUBISA BEARA je dobio ovlascenje da organizuje, koordinira i 
omoguci zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje muslimanskih Zrtava ubiienih nedaleko od Nove Kasabe 
(vidi paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARl je u tome pomagao, 
izmedu ostalih, i VUJADIN POPOVIC. LJUBISA BEARA i 
VUJADIN POPOVIC su nadgledali, omogucili i nadzirali 
pogubljenja u Novoj Kasabi. 

30.4 Skladiste u Kravici: Dana 13. jula 1995., snage Specijalne policije 
MOP-a kojima je rukovodio i komandovao LJUBOMIR 
BOROVCANIN, ukIjucujuci i e1emente 2. odreda Specijalne policije 
RS iz Sekovica, elemente 1. cete PJP policije opstine Zvomik (CJB) i 
jedinice policajaca RS iz Centra za obuku na Jahorini, zarobile su 
stotine muskaraca Muslimana iz Srebrenice i zatvorili ih u 
poljoprivredno skladiste u se1u Kravica, gdje su ih dnali pod straZom. 
U ranim vecemjim satima, pripadnici VRS-a ilili specijalnih snaga 
MUP-a pod komandom i rukovodstvom LJUBOMIRA 
BOROVCANINA, ukljucujuci elemente 2. odreda Specijalne policije 
RS iz Sekovica i droge, po prijekom postupku su pogubili vise od 
1.000 bosanskih Muslimana zatoeenih u velikom skladistu u selu 
Kravica. Licno je bio u skladistu kada su pripadnici tih snaga vrSili 
pogubljenja stotine muslimanskih zatocenika. Za ubijanje bosanskih 
Muslimana u skladistu pripadnici MOP-a i/ili vojnici su koristili 
automatsko oruzje, ruene bombe i drugo naoruZanje. Dana 14. jula 
1995., pod nadzorom LJUBISE BEARE, stiglaje teska mehanizacija 
i tijela zrtava prebacila u dvije velike masovne grobnice u obliznjim 
selima Glogova i Ravnice. LJUBISA BEARA je dobio ovlascenje da 
organizuje, koordinira i omoguCi zatocenje, transport, pogubljenje po 
prijekom postupku i pokopavanje muslimanskih zrtava ubijenih u 
skladistu u Kravici (vidi paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARI je 
u tome pomagao, izmedu ostalih, i VUJADIN POPOVIC. LJUBISA 
BEARA i VUJADIN POPOVIC su nadgledali, omogucili i nadzirali 
pogubljenja u skladistu u Kravici. 

30.4.1 Livada u Sandicima: Cijeli dan 13. jula 1995. pripadnici snaga 
MOP-a, navedeni u prethodnom paragrafu 30.4, kojima je 
komandovao i rukovodio LJUBOMIR BOROVCANIN, hapsili su i 
pritvarali bosanske Muslimane. Zatocenike su sve do kasno popodne 
iii ranD uveee druli na livadi u SandiCima, nekih 18 kilometara 
zapadno od Bratunca, duz puta Bratunac-Konjevic Polje, a potom su 
ih s livade odveli na razna mjesta, izmedu ostalih, i u skole na 
podrucju Bratunca i u skladiste u Kravici. Do veeeri je na livadi ostalo 
10-15 zatocenika. Zamjenik komandanta voda brigade specijalne 
policije Centra za obuku na Jahorini, pod komandom i rukovodstvom 
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LJUBOMIRA BOROVCANINA, izdao je naredenje da se 
"likvidiraju" preostali zatocenici, koje su potom policajci jedinice s 
Jahorine pogubili po prijekom postupku na podrucju nedaleko od 
Sandica. LJUBISA BEARA je dobio ovlascenje da organizuje, 
koordinira i omoguCi zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom 
postupku i pokopavanje muslimanskih Zrtava ubijenih u dolini Cerske 
(vidi paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARI je u tome pomagao, 
izmedu ostalih, i VUJADIN POPOVIC. LJUBISA BEARA i 
VUJADIN POPOVIC su nadgledali, omogucili i nadzirali 
pogubljenja u dolini Cerske. 

30.5 Skola u selu Luke u blizini Tisce: Cijeli dan 13. jula 1995., 
pripadnici VRS-a i/ili MUP-a, pod nadzorom VUJADINA 
POPOVICA i drugih, prevozili su zene i djecu bosanske Muslimane 
koji su u Potocarima bili odvojeni od mu~kih clanova svojih porodica 
na jedno mjesto u blizini skole u selu Luke pokraj Tisce. Vojnici 
VRS-a iz Vlasenicke brigade Drinskog korpusa prona~li su i izdvojili 
iz te grupe kod skole u selu Luke dio preostalih muskaraca i mladica 
bosanskih Muslimana, te neke od bosanskih Muslimanki dok je 
ostatak grupe morao pjeske otiCi do teritorije pod kontrolom 
bosanskih Muslimana. Tokom cijelog dana 13. jula 1995., vojnici 
VRS-a su izdvojene muskarce i zene bosanske Muslimane tjerali da 
pjesice idu do obliznje skole i tamo ih maltretirali i fizicki napadali. 
Uvece 13. jula 1995. iii priblizno u to vrijeme i tokom dana 14. jula 
1995., pripadnici VRS-a ilili MUP-a ukrcali su 25 bosanskih 
Muslimana iz skole u kamion, odvezli ih na jedan obliznji izolovani 
pasnjak i po prijekom postupku ih pogubili automatskim oruzjem. 
LJUBISA BEARA je dobio ovlascenje da organizuje, koordinira i 
omoguci zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje muslimanskih zrtava ubijenih nedaleko od skole u selu 
Luke (vidi paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARI je u tome 
pomagao, izmedu ostalih, i VUJADIN POPOVIC. LJUBISA 
BEARA i VUJADIN POPOVIC su nadgledali, omogucili i nadzirali 
pogubljenja u selu Luke. 

Napomena: Mjesta opisana nue u paragrafima od 30.6 do 30.15 bila su 
smjestena u zoni odgovornosti Zvornicke brigade. 

30.6 Orahovac (kod Lazeta): U kasnim vecemjim satima 13. jula i tokom 
dana 14. jula 1995., DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC, 
radeci zajedno s pripadnicima cete Vojne policije Zvomicke brigade i 
vodom Vojne policije Bratunacke brigade, pod nadzorom 
VUJADINA POPOVICA i LJUBISE BEARE i po naredenjima 
nadredene komande, ukljucujuci naredenja zamjenika komandanta 
Zvomicke brigade, Dragana Obrenovica, organizovali su i omogucili 
prijevoz stotina bosanskih Muslimana iz Bratunca i okoline u skolu u 
Grbavcima u Orahovcu, znajuCi da ce ti zarobljenici biti odvedeni i 
pogubljeni po prijekom postupku. Dana 14. jula 1995., pripadnici 
VRS-a, zajedno s pripadnicima cete Vojne policije Zvomicke brigade, 
cuvali su bosanske Muslimane zatocene u skoli i stavili im poveze na 
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06. DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC su bili u skoli u 
Orahovcu i Heno nadzirali Vojnu policiju Zvomieke brigade koja je 
euvala Muslimane zatoeene u skoli. U kasnim jutamjim iii ranim 
poslijepodnevnim satima, pripadnici Vojne policije Zvomieke brigade 
su, sa znanjem i ovlastenjem MILORADA TRBICA i u njegovom 
prisustvu, izdvojili najmanje dvojicu zarobljenika Muslimana i 
pogubili ih po prijekom postupku vatrom iz automatskog oruZja. U 
ranim poslijepodnevnim satima 14. jula 1995., pripadnici Zvomieke 
brigade, pod nadzorom DRAGE NIKOLICA i MILORADA 
TRBICA, prevezli su te bosanske Muslimane iz skole u Orahovcu na 
jednu obliznju poljanu, gdje su pripadnici VRS-a, medu kojima i 
pripadnici 4. bataljona Zvomicke brigade, naredili zarobljenicima da 
sidu s kamiona i pogubili ih po prijekom postupku automatskim 
oruzjem. DRAGO NIKOLIC je u nekoliko navrata pratio kamione 
na putu do mjesta pogubljenja i nazad. Na poljani na kojoj su vrsena 
pogubljenja, nekoliko zrtava Muslimana pogubio je lieno MILORAD 
TRBIC. Ubijeno je priblizno 1.000 bosanskih Muslimana. Dana 14. i 
15. jula 1995., pripadnici inzinjerijske eete Zvomieke brigade su 
pomocu teskih masina zakopali zrtve u masovne grobnice na samoj 
poljani na kojoj su izvrsena pogubljenja. Uveee 14. jula, tokom 
pogubljenja, svjetla inzinjerijskih masina osvjetljavala su mjesta 
pogubljenja i grobnice. Sve vrijeme 14. jula u Orahovcu, DRAGO 
NIKOLIC, MILORAD TRBIC i svi drugi pripadnici Zvomicke 
brigade bili su pod komandom i rukovodstvom VINKA 
P ANDUREVICA. LJUBISA BEARA je dobio ovlascenje da 
organizuje, koordinira i omoguCi zatoeenje, transport, pogubljenje po 
prijekom postupku i pokopavanje muslimanskih zrtava ubijenih u 
Orahovcu (vidi paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARI su u tome 
pomagali, izmedu ostalih, VUJADIN POPOVIC, DRAGO 
NIKOLIC i MILORAD TRBIC. LJUBISA BEARA, VUJADIN 
POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC su 
nadgledali, omogucili i nadzirali pogubljenja u Orahovcu. 

30.7 Skola u Petkovcima: Dana 14. jula 1995., pripadnici VRS-a i/ili 
MUP-a, pod nadzorom VUJADINA POPOVICA i LJUBISE 
BEARE, prevezli su priblizno 1.000 bosanskih Muslimana s mjesta 
zatoeenja u Bratuncu i okolini. Dana 14. jula i u ranim jutamjim 
satima 15. jula 1995., pripadnici VRS-a i/ili MUP-a udarali su, tukli i 
napadali bosanske Muslimane zatocene u skoli. Dana 14. jula 
DRAGO NIKOLIC je bio u skoli, gdje je ueestvovao u organizaciji 
obezbedenja mjesta, te rukovodenju i nadziralliu pripadnika VRS-a 
iii Ii MUP-a koji su cuvali zatocenike. LJUBISA BEARA je dobio 
ovlascenje da organizuje, koordinira i omoguCi transport i zatocenje 
muslimanskih maya u skoli u Petkovcima (vidi paragrafe od 27 do 
29). LJUBISI BEARI su u tome pomagali, izmedu ostalih, 
VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC. 
LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i 
MIL ORAD TRBIC su nadgledali, omogucili i nadzirali zatocenje 
muslimanskih zrtava u skoli u Petkovcima. Sve vrijeme 14. i 15. jula 
DRAGO NIKOLIC, MIL ORAD TRBIC i svi drugi pripadnici 
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Zvomicke brigade bili su pod komandom i rukovodstvom svog 
komandanta VINKA PANDUREVICA. 

30.8 Brana kod Petkovaca: Uvece 14. jula 1995. i u ranim jutamjim 
satima 15. jula 1995., iii priblizno tih datuma, pripadnici Zvomicke 
brigade VRS-a, kojima je rukovodio i komandovao VINKO 
PANDUREVIC, ukljucujuCi vozace i kamione iz 6. pjesadijskog 
bataljona, prevezli su prezivjele iz grupe od priblizno 1.000 bosanskih 
Muslimana iz skole u Petkovcima (vidi para. 30.7) do jednog mjesta 
ispod brane kod Petkovaca. Pripadnici VRS-a iliIi MUP-a okupili su 
zarobljenike ispod brane i po prijekom postupku pogubili ih 
automatskim oruZjem. Ujutro 15. jula 1995., pripadnici iilZinjerijske 
cete Zvomicke brigade VRS-a, radeCi zajedno s drugim pojedincima i 
jedinicama, pomocu rovokopaca i druge teske mehanizacije 
zakopavali su mve dok su pogubljenja i dalje trajala. LJUBISA 
BEARA je dobio ovlascenje da organizuje, koordinira i omoguCi 
zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje 
muslimanskih maya ubijenih na brani kod Petkovaca (vidi paragrafe 
od 27 do 29). LJUBISI BEARI su u tome pomagali, izmedu ostalih, 
VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i MIL ORAD TRBIC. 
LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i 
MILORAD TRBIC su nadgledali, omogucili i nadzirali pogubljenja 
na brani kod Petkovaca. Sve vrijeme 14. i 15. jula DRAGO 
NIKOLIC, MIL ORAD TRBIC i svi drugi pripadnici Zvomicke 
brigade bili su pod komandom i rukovodstvom svog komandanta 
VINKA PANDUREVICA. 

30.8.1 Skola u Rocevicu: Dana 14.-15. jula 1995., iii priblizno tih datum a, 
vojnici VRS-a iliIi MUP-a zatocili su otprilike 500 muskaraca 
Muslimana u skoliu Rocevicu nedaleko od Zvornika. VUJADIN 
POPOVIC i DRAGO NIKOLIC su aktivno ucestvovali u formiranju 
streljackog voda za ubijanje zatocenika. Dana 14.-15. jula DRAGO 
NIKOLIC i MIL ORAD TRBIC otisli su u skolu u Rocevicu kako bi 
nadzirali pripadnike VRS-a zaduzene za cuvanje zatocenika. Tog dana 
je oko skole leZalo nekoliko leseva. VUJADIN POPOVIC je u 
jednom trenutku bio u skoli i raspitivao se za mjesta prikladna za 
pogubljenje zatocenika. Dana 14.-15. jula vecina zatocenika je 
odvedena iz skole i pogubljena na jednom mjestu na obali rijeke 
Drine, nedaleko od Kozluka. Koliko je poznato, niko nije prezivio. 
LJUBISA BEARA je dobio ovlascenje da organizuje, koordinira i 
omoguci zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje muslimanskih Zrtava zatocenih u skoli u Rocevicu i 
ubijenih nedaleko od Kozluka (vidi paragrafe od 27 do 29). LJUBISI 
BEARI su u tome pomagali, izmedu ostalih, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC. LJUBISA BEARA, 
VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC 
su nadgledali, omogucili i nadzirali pogubljenja u skoli u 
RocevicuIKozluku. Sve vrijeme 14. i 15. jula su DRAGO NIKOLIC, 
MILORAD TRBIC i svi drugi pripadnici Zvomicke brigade bili pod 
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komandom i rukovodstvom svog komandanta VINKA 
P ANDUREVICA. 

30.9 Skola u Kuli u blizini Pilice: Dana 14. i 15. jula 1995. iIi priblizno tih 
datuma, pripadnici VRS-a i/ili MUP-a, pod nadzorom VUJADINA 
POPOVICA i LJUBISE BEARE, prevezli su priblifuo 1.200 
bosanskih Muslimana sa mjesta zatocenja u Bratuncu do skole u selu 
Kula, u blizini Pilice. Dana 14. i 15. jula 1995. iIi priblizno tih 
datuma, vojnici VRS-a su automatskim oruzjem po prijekom postupku 
pogubili mnoge od bosanskih Muslimana zatocenih u skoli. Dana 14. i 
15. jula 1995. iIi priblifuo tih datuma, DRAGO NIKOLIC je bio u 
skoli, gdje je ucestvovao u organizaciji obezbjedenja mjesta i 
nadgledanju i nadziranju pripadnika Vojne policije Zvornicke brigade 
koji su cuvali zatocenike. Dana 17. jula 1995., pripadnici VRS-a iz 
bataljona "R" Zvornicke brigade, kojima je rukovodio i komandovao 
VINKO P ANDUREVIC, odnijeli su leseve Zrtava iz skole u Kuli i 
prevezli ih na Vojnu ekonomiju Branjevo. Dana 17. jula 1995., 
inZinjerijska ceta Zvornicke brigade, kojom je rukovodio i 
komandovao VINKO P ANDUREVIC, pokopala je zrtve pogubljenja 
iz skole u Kuli u masovnu grobnicu na Vojnoj ekonomiji Branjevo. 
LJUBISA BEARA je dobio ovlaScenje da organizuje, koordinira i 
omoguci zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i 
pokopavanje muslimanskih maya ubijenih u skoli u Kuli (vidi 
paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARI su u tome pomagali, 
izmedu ostalih, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i 
MILORAD TRBIC. LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC su nadgledali, omoguCili i 
nadzirali pogubljenja u skoli u Kuli. Sve vrijeme 14. i 15. jula su 
DRAGO NIKOLIC, MIL ORAD TRBIC i svi drugi pripadnici 
Zvornicke brigade bili pod komandom i rukovodstvom svog 
komandanta VINKA PANDUREVICA. 

30.10 Kozluk: Dana 15. jula 1995., pripadnici VRS-a i/ili MUP-a, pod 
nadzorom VUJADINA POPOVICA i LJUBISE BEARE, radeci 
zajedno sa drugim pojedincima i jedinicama, prevezli su oko 500 
bosanskih Muslimana na jedno izolovano mjesto u blizini Kozluka i 
po prijekom ih postupku pogubili automatskim oruZjem. Radilo se 0 

bosanskim Muslimanima zarobljenim iz kolone muskaraca u 
povlacenju iz srebrenicke enklave iii izdvojenim u Potocarima. Dana 
16. jula 1995., vojnici VRS-a iz inZinjerijske cete Zvornicke brigade, 
pod rukovodstvom i komandom VINKA P ANDUREVICA, radeCi 
zajedno s drugim pojedincima i jedinicama, pokopali su zrtve 
pogubljenja u obliznju masovnu grobnicu. LJUBISA BEARA je 
dobio ovlascenje da organizuje, koordinira i omoguCi zatocenje, 
transport, pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje 
muslimanskih Zrtava ubijenih nedaleko od Kozluka (vidi paragrafe od 
27 do 29). LJUBISI BEARI su u tome pomagali, izmedu ostalih, 
VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC. 
LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i 
MILORAD TRBIC su nadgledali, omogucili i nadzirali pogubljenja 
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u Kozluku. Sve vrijeme 15. i 16. jula DRAGO NIKOLIC, 
MILORAD TRBIC i svi drugi pripadnici Zvomicke brigade bili su 
pod rukovodstvom i komandom i rukovodstvom svog komandanta 
VINKA PANDUREVICA. 

30.11 Vojna ekonomija Branjevo: Ujutro 16. jula 1995., pripadnici VRS-a, 
pod nadzorom VUJADINA POPOVIC A i LJUBISE BEARE, 
prevezli su autobusima iz skole u Kuli preostale Ijude iz grupe od 
priblizno 1.200 bosanskih Muslimana koji su se predali iIi bili 
zarobljeni iz kolone muskaraca u povlacenju iz srebrenicke enklave iIi 
izdvojenim u Potocarima na Vojnu ekonomiju Branjevo, vojni objekat 
Zvomicke brigade. Nakon sto su ti bosanski Muslimani dovezeni na 
Vojnu ekonorniju Branjevo, pripadnici 10. diverzantskog odreda i 
Bratunacke brigade, radeCi zajedno s drugim vojnicima, po prijekom 
postupku su ih pogubili strijeljanjem iz automatskog oruija. Dana 17. 
jula 1995., pripadnici VRS-a iz iniinjerijske cete Zvomicke brigade, 
pod komandom i rukovodstvom VINKA PANDUREVICA, pokopali 
su stotine zrtava u obliznju masovnu grobnicu. LJUBISA BEARA je 
dobio ovlascenje da organizuje, koordinira i omoguci zatocenje, 
transport, pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje 
muslimanskih mava i ubijenih na Vojnoj ekonomiji Branjevo (vidi 
paragrafe od 27 do 29). LJUBISI BEARI su u tome pomagali, 
izmedu ostalih, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i 
MILORAD TRBIC. LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC su nadgledali, omogucili i 
nadzirali pogubljenja na Vojnoj ekonomiji Branjevo. Sve vrijeme 16. i 
17. jula DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC i svi drugi 
pripadnici Zvomicke brigade bili su pod komandom i rukovodstvom 
svog komandanta VINKA P ANDUREVICA. 

30.12 Dom kulture u Pilici: Dana 16. jula 1995., pripadnici VRS-a, koji su 
prethodno ucestvovali u pogubljenjima na Vojnoj ekonomiji 
Branjevo, otisli su do obliznjeg sela Pilica, gdje su, zajedno s drugim 
pripadnicima VRS-a i/ili MUP-a i pod nadzorom VUJADINA 
POPOVICA i LJUBISE BEARE, automatskim oruzjem po prijekom 
postupku pogubili priblizno 500 muskaraca u zgradi Doma kulture u 
Pilici. To su bili bosanski Muslimani zarobljeni iz kolone muskaraca u 
povlacenju iz srebrenicke enklave iii izdvojeni u Potocarima. Dana 17. 
jula 1995., pripadnici VRS-a iz bataljona "R" Zvomicke brigade, 
kojima je rukovodio i komandovao VINKO PANDUREVIC, odnijeli 
su Ie seve maya iz Doma kulture u Pilici i prevezli ih na Vojnu 
ekonomiju Branjevo. Dana 17. jula 1995., inzinjerijska ceta Zvornicke 
brigade pokopala je mve pogubljenja iz Doma kulture u Pilici u 
masovnu grobnicu na Vojnoj ekonomiji Branjevo. LJUBISA 
BEARA je dobio ovlaScenje da organizuje, koordinira i omoguCi 
zatocenje, transport, pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje 
muslimanskih zrtava ubijenih u Domu kulture u Pilici (vidi paragrafe 
od 27 do 29). LJUBISI BEARI su u tome pomagali, izmedu ostalih, 
VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i MIL ORAD TRBIC. 
LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i 
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MILORAD TRBIC su nadgledali, omogucili i nadzirali pogubljenja 
u Domu kulture u Pilici. Sve vrijeme 16. i 17. jula DRAGO 
NIKOLIC, MILORAD TRBIC i svi drugi pripadnici Zvomi~ke 
brigade bi1i su pod komandom i rukovodstvom svog komandanta 
VINKA PANDUREVICA. 

30.13 Pogubljenja u blizini Nezuka: Dana 19.jula 1995., pripadnici VRS-a 
iz 16. brigade 1. krajiskog korpusa, prepotCinjeni komandi Zvomi~ke 
brigade, pod komandom i kontrolom VINKA PANDUREVICA, 
zarobili su u blizini Nezuka desetak bosanskih Muslimana iz 
Srebrenice. Nedugo nakon zarob!javanja, po prijekom postupku su 
pogubili sve osim dvije mve. 

30.14 Pogubljenje cetvorice pre.zivjelih s Vojne ekonomije Branjevo: 
Dana 19.jula 1995. iIi priblizno tog datuma, snage VRS-a ilili MUP-a 
su u zoni odgovomosti Zvomicke brigade zarobile cetiri bosanska 
Muslimana koji su prezivjeli pogubljenje na Vojnoj ekonomiji 
Branjevo i predale ih pripadnicima bezbjednosti Zvomicke brigade 
pod nadzorom DRAGE NIKOLICA. Dana 22. jula 1995. iii 
priblizno tog datuma, pripadnici Zvomicke brigade su tu cetvoricu 
Muslimana ispitivali u vezi s pomoci koju su im pruzili vojnici 
Zvomicke brigade nakon spasavanja od pogubljenja na Vojnoj 
ekonomiji Branjevo. Ovi Muslimani su nekoliko dana zadriani u 
zatocenistvu, nakon cega su ih pripadnici Zvomicke brigade po 
prijekom postupku pogubili. Ta pogubljenja po prijekom postupku 
izvrsena su sa znanjem i ovlastenjem VINKA P ANDUREVICA, te 
sa znanjem i uz pomoc DRAGE NIKOLICA. Zrtve Muslimani 
identifikovane su kao: 

(1) Sakib KIVIRIC, od oca Salka, roden 24. juna 1964.; 
(2) Emin MUSTAFIC, od oca Rifeta, roden 7. oktobra 1969.; 
(3) Fuad BOZIC, od oca Senusije, roden 2. maja 1965.; i 
(4) Almir HALILOVIC, od oca Sulje, roden 25. avgusta 1980. 

30.15 Pogubljenje ranjenih Muslimana iz bolnice u Milicima: Dana 13. 
jula 1995. iii priblizno tog datuma, 19 Muslimana iz Srebrenice 
ranjeno je prilikom pokusaja bijega iz srebrenicke enklave. Ti !judi su 
se predali iii su bili zarobljeni 13. iii 14. jula, te su primljeni u bolnicu 
u MiliCima i pruzena im je medicinska pomoc. Dana 14. jula iii 
priblizno toga datuma, 11 od tih ranjenih zarobljenih Muslimana iz 
Srebrenice prebaceno je, po naredenju dobivenom iz Glavnog staba 
VRS, iz bolnice u MiIicima u zvomicku bolnicu. NekoIiko dana 
kasnije, ti zarobljeni MusIimani prebaceni su iz zvomicke bolnice u 
stacionar Zvomicke brigade. Dana 20. jula iii nedugo nakon tog 
datuma, pripadnici VRS-a odveli su tih 11 Muslimana iz staba 
Zvomicke brigade i pogubili po prijekom postupku. Jos uvijek nije 
poznato koja jedinica iii jedinice VRS-a su pogubile tih 11 muskaraca 
Muslimana. Odvodenje i pogubljenje po prijekom postupku izvrseno 
je sa znanjem i ovlascenjem VINKA PANDUREVICA, te sa 
znanjem i uz pomoc VUJADINA POPOVICA i DRAGE 
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NIKOLICA. VUJADIN POPOVIC je DRAGI NIKOLICU prenio 
naredenje da se ti zatocenici pogube. Pripadnici VRS-a su odveli i 
pogubili te zatocenike. VUJADIN POPOVIC i DRAGO NIKOLIC 
su rukovodili omoguci1i i nadzirali odvodenje i pogubljenje 11 
zatocenika iz bolnice u MiliCima. Te Zrt:ve su identifikovane kao: 

(1) Aziz BECIROVIC, od oca Nezira, roden 16. septembra 1973. u 
selu Opetci, opstina Srebrenica; 

(2) Mensur SALKIC, od oca Sukrije, roden 25. decembra 1970. u 
selu Osatica, opstina Srebrenica; 

(3) Behaija KURTIC, od oca Ahmeta, roden 18. januara 1964. u 
selu Joseva, opstina Bratunac; 

(4) Izet HALILOVIC, od oca Rame, roden 1951. u Srebrenici, 
opstina Srebrenica; 

(5) Behudin LOLIC, od oca Ramiza, roden 4. januara 1967. u selu 
Donji Potocari, opstina Srebrenica; 

(6) Huso SALIHOVIC, od oca Mesana, roden 10. maja 1974. u selu 
Skugrici, opstina Vlasenica; 

(7) Vahdet SULJIC, od oca Alije, roden 3. juna 1968. u selu 
PusmuliCi, opstina Srebrenica; 

(8) Remzija IBISEVIC, od oca fbrahima, roden 20. jula 1943. u 
selu Glogova, opstina Bratunac; 

(9) Mujo BEtIC, od oca Hakije, roden 26. februara 1970. u 
Srebrenici, opstina Srebrenica; 

(10) Sulejman BEGOVIC, od oca Mustafe, roden 3. marta 1970. u 
selu Bukovica, opstina Vlasenica; i 

(11) Mehmedalija HAMZABEGOVIC, od oca Ibrahima, roden 15. 
februara 1957. u selu Glodi, opstina Zvomik. 

30.15.1 Pogubljenja nedaleko od Snagova: Dana 22. jula 1995. iii priblifuo 
tog datuma, pripadnici snaga MUP-a su zarobili otprilike sest 
bosanskih Muslimana izvedenih iz kolone muskaraca koja se 
povlaCila iz enklave u Srebrenici i pogubili ih u sumi nedaleko od 
mjesta Snagova, smjestenog u zoni odgovomosti Zvornicke brigade. 

30.16 Pogubljenje sest muskaraca i djec:aka Muslimana u blizini 
Trnova: Negdje u julu iii avgustu 1995., nakon pada srebrenicke 
enklave, jedna jedinica srpskog MlTP-a zvana "Skorpioni", radeci 
zajedno s VRS-om i/m MUP-om RS, pogubila je po prijekom 
postupku u blizini Tmova, u Bosni i Hercegovini, sest Muslimana iz 
Srebrenice, medu kojima: 

(1) Azmira ALISPAHICA, od oca Alije, rodenog 2. oktobra 1978. u 
Srebrenici, opstina Srebrenica, i 

(2) Safeta FEJZICA, od oca Sakiba, rodenog 3. januara 1978., u 
Srebrenici, opstina Srebrenica. 

Predmet br. IT-05-88-JYf 15 14. juni 2006. 



IT-05-88-PT p.39/ 3028 fer 

Prijevod 

Situaciono uslovljeno ubiianje 

31. Za vrijerne i nakon kampanje prisilnog prernjestanja i organizovanih 
pogubljenja pripadnici VRS-a i/ili MUP-a nastavili su sa situaciono 
uslovljenim ubijanjern zarobljenih bosanskih Muslirnana iz srebrenicke 
enklave u juiu i avgustu 1995. Ta situaciono uslovljena ubistva bila su 
prirodna i predvidljiva posljedica udruzenog zlocinackog poduhvata da se 
prisilno prernjesti stanovnistvo Srebrenice. One su takode bile prirodna i 
predvidljiva posljedica udruzenog zloCinackog poduhvata da se pobiju svi 
vojno sposobni rnuskarci Muslimani iz Srebrenice: 

31 . 1 Poto~ari 

a. Dana 12. jula, tijela devet bosanskih Muslirnana, ubijenih iz 
vatrenog oruZja, pronadena su u sumi u blizini baze UN-a pokraj 
glavnog puta na kojoj lezi Budak. 

b. Dana 12. jula, tijela devet iii deset bosanskih Muslimana pronadena 
su u potoku iza "bijele kuee", na otprilike sedam stotina rnetara od 
baze UN-a. 

c. Ujutro 13. jula, tijela sest bosanskih Muslirnanki i pet bosanskih 
Muslirnana pronadena su u potoku u blizini baze UN-a u 
Potocarirna. 

d. Dana B. jula, jedan rnuskarac bosanski Muslirnan odveden je iza 
zgrade u blizini "bijele kuee" i pogubljen po prijekom postupku. 

31.2 Bratunac 

a. Dana 12. jula, od otprilike 22:00 sata, i tokorn citavog dana 13. 
jula, vise od 50 bosanskih Muslirnana odvedeno je iz hangara iza 
Osnovne skole "Vuk KaradziC" u Bratuncu i pogubljeno po 
prijekorn postupku. 

b. Dana 13. jula, otprilike u 21 :30 sati, dva bosanska Muslirnana 
skinuta su s karniona u Bratuncu, odvedena do obliznje garaZe i 
pogubljena po prijekorn postupku. 

c. Uvece 13. jula, jedan rnentalno zaostali bosanski Muslirnan 
izveden je iz autobusa parkiranog ispred Osnovne skole "Vuk 
Karadzic" u Bratuncu i pogubljen po prijekorn postupku. 

d. Od veceri 13. jula do jutra 15. jula, pripadnici VRS-a ilili MUP-a 
su bez prestanka vrsili pogubljenja bosanskih Muslirnana u 
osnovnoj skoli "Vuk Karadzic" i ispred nje. 

e. Zatocenje lica u skoli "Vuk Karadzic" i u raznirn karnionirna i 
autobusirna u Bratuncu 13. i 14. jula nadzirali su i koordinirali 
LJUBISA BEARA i VUJADIN POPOVIC. 

31.3 Supermarket u Kravici: Tokorn noci 13. na 14. juli, u blizini jednog 
supermarket a u Kravici jedan pripadnik VRS-a iii MUP-a gurnuo je 
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cijev puske jednom zarobljenom bosanskom Muslimanu u usta i po 
prijekom postupku ga pogubio. Osim toga, u istom tom periodu 
pripadnici VRS-a i/ili MUP-a su udarali, tukli kundacima i po 
prijekom postupku vrsili pogubljenjai zarobljenih bosanskih 
Muslimana koji su se predali, bili zarobljeni iz kolone muskaraca u 
povlaeenju iz srebrenicke enklave iIi bili izdvojeni u Potocarima, a bili 
su zatoceni u kamionima kod tog supermarketa. Zatocenje lica u 
supermarketu u Kravici l3. i 14. juia nadzirali su i koordinirali 
LJUBISA BEARA i VUJADIN POPOVIC. 

31.4 Skola u Petkovcima: Dana 14. jula i u ranim jutamjim satima 15. 
juIa, pripadnici VRS-a ilili MUP-a tukli su, zlostavljali i ubili mnoge 
od bosanskih Muslimana zatocenih u skoli u Petkovcima neposredno 
prije nego sto su prezivjeli zarobljenici prebaceni na branu kod 
Petkovaca radi pogubljenja po prijekom postupku. Zatocenje lica u 
skoli u Petkovcima 14. i 15. jula nadzirali su i koordinirali LJUBISA 
BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i MIL ORAD 
TRBIC. Sve vrijeme 14. i 15. jula DRAGO NIKOLIC, MILORAD 
TRBIC i svi drugi pripadnici Zvornicke brigade bili su pod 
komandom i rukovodstvom svog komandanta VINKA 
PANDUREVICA. 

Operacija ponovnog pokopavanja 

32. Priblizno od 1. avgusta 1995. do priblizno 1. novembra 1995., pripadnici 
VRS-a i MUP-a ucestvovali su u organizovanim i sveobuhvatnim 
nastojanjima da se prikriju ubijanja i pogubljenja u zonama odgovomosti 
Zvomicke i Bratunacke brigade tako sto su nanovo pokopavali tijela koja su 
otkopali iz primamih masovnih grobnica na sljedecim lokacijama: Vojna 
ekonomija Branjevo, Kozluk, brana kod Petkovaca, Orahovac i Glogova; te ih 
prebacivali u sekundame grobnice na sljedecim lokacijama: dvanaest lokacija 
uz Cancarski put (s tijelima s Vojne ekonomije Branjevo i iz Kozluka), cetiri 
lokacije kod Liplja (s tijelima s brane kod Petkovaca), sedam lokacija kod 
Hodzica (s tijelima iz Orahovca), te na sedam lokacija kod Zelenog Jadra (s 
tijelima iz Glogove). Ta operacija ponovnog pokopavanja bila je prirodna i 
predvidiva posljedica plana pogubljenja i primamog pokopavanja koji je 
osmisljen u udruzenom zloCinackom poduhvatu, a izvrsen je po naredenju 
Ratka Mladica, sa znanjem i uz pomoc VUJADINA POPOVICA, VINKA 
PANDUREVICA, DRAGE NIKOLICA I MILORADA TRBICA. 
Operacija ponovnog pokopavanja je bila veliki pothvat i ogroman logisticki 
izazov. VUJADIN POPOVIC, VINKO PANDUREVIC, DRAGO 
NIKOLIC i MILORAD TRBIC pomagali su u ovom masivnom pokusaju 
prikrivanja nadgledanjem, omogucavanjem i nadziranjem svih aspekata 
operacije ponovnog pokopavanja. 

Unistavanje zena i djece 

33. Prisilno premjestanje zena i djece iz Srebrenice i Zepe opisano u ovoj 
Optufuici stvorilo je usiove za koje su optuZeni znali da ce doprinijeti 
zatiranju cjelokupnog muslimanskog stanovnistva istocne Bosne, izmedu 
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ostalog, tako sto Je tom stanovnistvu onemogucen normalan zivot 
reprodukcij a. 

TACKA 1: Genocid, kaZnjiv prema clanovima 4(3)(a) i 7(1), a za VINKA 
PANDUREVICA I LJUBOMlRA BOROVCANINA, prema clanu 7(3) Statuta 
Medunarodnog suda. 

TACKA2 
(Udruzivanje radi vrsenja genocida) 

Svojim radnjama i propustima opisanim u paragrafima koji slijede, ZDRA VKO 
TOLIlVIIR, VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN odgovorni 
su za sljedece: 

34. ZDRA VKO TOLIMIR, VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, 
VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC i 
LJUBOMIR BOROVCANIN sklopili su sporazum s nekoliko osoba, 
ukljucujuCi generala Ratka Mladica, komandanta VRS-a, general a Milenka 
Zivanovica, komandanta Drinskog korpusa do priblizno 20:00 sati 13. jula 
1995., generala Radislava Krstica, nacelnika stabalzamjenika komandanta do 
priblizno 20:00 sati 13. jula 1995. i zatim, komandanta Drinskog korpusa i 
drugima (vidi spisak osoba koje su se udruZile radi vrsenja genocida u 
Prilogu A) da pobiju vojno sposobne Muslimane iz Srebrenice koji su 
zarobljeni iii su se predali nakon pada Srebrenice 11. jula 1995., te da 
preostalo muslimansko stanovnistvo Srebrenice i Zepe uklone iz Republike 
Srpske kako bi se ti Muslimani zatrli. Cinjenice u osnovi optuzbi i dogovor za 
udruZivanje radi vrsenja genocida istovjetni su sa Cinjenicama i dogovorom 
koj i se u ovoj Optuznici navode u vezi s udruzenim zloCinackim poduhvatom. 

35. ZDRA VKO TOLIMIR, VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, 
VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC i 
LJUBOMIR BOROVCANIN su sklopili taj sporazum s namjerom da pobiju 
muskarce Muslimane iz Srebrenice i nanesu teske tjelesne i dusevne povrede 
Muslimanima iz Srebrenice, te da u realizaciji te namjere dijelom uniste 
bosanske Muslimane kao nacionalnu, etnicku, rasnu iIi vjersku grupu, kao 
takvu. 

Udruzivanje i udruzeni zlocinacki poduhvat s ciljem ubijanja svih vojno sposobnih 
muskaraca Muslimana iz Srebrenice 

36. Dana 12. jula 1995. iIi priblizno tog datuma, udruZivanje i udruzeni 
zloCinacki poduhvat su provedeni. ZDRA VKO TOLIMIR, VINKO 
P ANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO 
NIKOLIC, lVIILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN, zajedno s 
drugim oficirima i jedinicama VRS-a i MUP-a navedenim u Prilogu A ove 
Optuznice, bili su svjesni ucesnici udruZivanja i udruzenog zloCinackog 
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poduhvata ciji je zajednicki cilj bio po prijekom postupku pogubiti i pokopati 
hiljade zarobljenih muskaraca i mladica bosanskih Muslimana iz srebrenicke 
enklave starih od 16 do 60 godina, u periodu od 12. jula 1995. do priblimo 
19. jula 1995. Posljednji primami pokop srebrenickih zrtava za koji se zna 
izvrsen je 19. jula 1995. ili priblizno tog datuma u Glogovi. Pocetni plan bio 
je da se po prijekom postupku pogubi viSe od 1.000 muskaraca i mladica 
bosanskih Muslimana starih od 16 do 60 godina, koji su 12. i 13. jula 
izdvojeni iz grupe bosanskih Muslimana u Potocarima. Dana 12. ili 13. jula, 
taj plan je takode obuhvatio i pogubljenje po prijekom postupku vise od 6.000 
muskaraca i mladica starih od 16 do 60 godina, zarobljenih iz kolone 
bosanskih Muslimana koji su bjezali iz srebrenicke enklave, u periodu od 12. 
jula do priblizno 1. novembra 1995. (U vezi s konkretnom realizacijom 
udruzivanja i udruzenog zlocinackog poduhvata, ukljucujuCi ucesce 
optuZenih, vidi paragrafe od 27 do 32 i od 38 do 44 ove OptuZnice.) 

37. I pored toga sto su to udruZivanje i udruzeni zlocinacki poduhvat predvidali 
organizovana i sistematska pogubljenja, ZDRA VKO TOLIMIR, VINKO 
P AN DUREVIC , LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO 
NIKOLIC, MIL ORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN mogli su 
predvidjeti da 6e za vrijeme i nakon udruzenog zloCinackog poduhvata snage 
VRS-a i MUP-a vrsiti pojedinacna situaciono uslovljena ubistva, te radnje 
progona, kao sto su one opisane u paragrafima od 31 do 48 ove Optumice. 
Snage VRS-a i MUP-a vrsile su takve situaciono uslovljene krivicne radnje od 
12. jula 1995. do 1. novembra 1995. ili priblizno tog datuma. Provodenje tog 
udruzenog zlocinackog poduhvata dovelo je do pogubljenja po prijekom 
postupku vise od 7.000 muskaraca i mladica, bosanskih Muslimana lZ 

srebrenicke enklave. 

ULOGA I POSTUPCI OPTUZENIH U CILJU REALIZACIJE UDRUZENOG 
ZLOCINACKOG PODUHVATA I UDRUZIVANJA RADI POGUBLJENJA PO 
PRIJEKOM POSTUPKU I POKOPAV ANJA VOJNO SPOSOBNIH 
MUSKARACA MUSLIMANA IZ SREBRENICE 

38. ZDRA VKO TOLIMIR je, djelujuci individualno iIi u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruZenog zlocinackog poduhvata i udruZivanja radi pogubljenja 
po prijekom postupku i pokopavanja vojno sposobnih muskaraca Muslimana 
iz Srebrenice, pocinio djela u cilju realizacije udruzenog zloCinackog 
poduhvata i udruZivanja koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona opisana u 
paragrafima od 34 do 37 ove Optufuice, kao i nizenavedena djela: 

a. Potpuno upoznat s planom da se vojno sposobni muskarci iz Srebrenice 
pogube po prijekom postupku, pomagao je i omogu6io prisilno 
premjestanje i deportaciju muslimanskog stanovnistva Srebrenice, kao sto 
je opisano u paragrafu 61-64 ove Optuzmce. 

b. Dana 13. jula 1995., pomagao je u udruZenom zloCinackom poduhvatu 
zatocenja i pogubljenja vojno sposobnih muskaraca iz Srebrenice 
predlozivsi svom komandantu Ratku Mladi6u da se stotine Muslimana 
zatocenih duZ puta Konjevic Polje-Bratunac sakriju od medunarodnih 
snag a tako sto ce se smjestiti u zgrade kako ne bi bili vidljivi iz zraka. 
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c. Nadzirao je 10. diverzantski odred 16. jula 1995., kada su elementi te 
jedinice po prijekom postupku pogubili vise od 1.700 muskaraca i mladica 
Muslimana na Vojnoj ekonomiji Branjevo i u Domu kulture u Pilici. 

d. Kao pomocnik komandanta za obavjestajno-bezbjednosne poslove 
Glavnog staba VRS-a i na osnovu ovlascenja koja mu je dao njegov 
komandant Ratko Mladic, bio je odgovoran za postupanje sa svim 
bosanskim Muslimanima zarobljenim nakon pada srebrenicke enklave i 
duzan da se postara za njihovu bezbjednost i dobrobit. On to nije ucinio. 

39. VINKO PANDUREVIC je, djelujuCi individualno iIi u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruzenog zloCinackog poduhvata i udruzivanja radi pogubljenja 
po prijekom postupku i pokopavanja vojno sposobnih Muslimana iz 
Srebrenice, pocinio djela u cilju realizacije udruzenog zlocinackog poduhvata 
i udruzivanja koja, izmedu ostalog, ukljucuju one opisana u paragrafima 30.7-
30.15, 32 i od 34 do 37 ove Optufuice, kao i nizenavedena djela: 

a. Dana 12. iii 13. jula 1995., potpuno upoznat s planom da se po prijekom 
postupku pogube vojno sposobni muskarci iz Srebrenice, odobrio je da se 
stotine bosanskih Muslimana iz Srebrenice preveze na mjesta zatocenja u 
zoni odgovomosti Zvomicke brigade, da se ondje zatoce i po prijekom 
postupku pogube, pri cemu su medu njima bila najmanje dvojica 
Muslimana ubijenih 14. jula 1995. u skoli u Orahovcu, priblizno 1.000 
Muslimana pogubljenih u Orahovcu 14. jula 1995. i priblizno 1.000 
Muslimana pogubljenih na brani kod Petkovaca 14. i 15. jula. 

b. Dana 15. jula 1995., licno je odobrio zatocenje, pogubljenje po prijekom 
postupku i pokopavanje hiljada bosanskih Muslimana iz Srebrenice 
zatocenih u skolama u Rocevicu i Kuli, i u Domu kulture u Pilici. 

c. U periodu od 15. jula 1995. do avgusta 1995. i daljeje bio na polozaju sa 
kojeg je rukovodio i komandovao i bio je prisutan u zoni odgovomosti 
Zvomicke brigade, te je znao za i pomagao sljedeca pogubljenja po 
prijekom postupku: 

1. pogubljenje od 500 do 1.000 Muslimana na obalama rijeke Drine u 
blizini Kozluka; 

11. pogubljenje priblizno 1.200 Muslimana na Vojnoj ekonomiji Branjevo 
16. jula; 

Ill. pogubljenje priblizno 500 Muslimana u Domu kulture u Pilici 16. jula; 

IV. pogubljenje priblizno 10 bosanskih Muslimana iz Srebrenice nedaleko 
od mjesta Nezuk 19. jula; 

v. pogubljenje po prijekom postupku cetiri prezivjela lica s Vojne 
ekonomije Branjevo 20. jula iIi nedugo poslije tog datuma, kako je 
opisano u paragrafu 30.14 ove Optuznice; 

vi. pogubljenje po prijekom postupku 19 pacijenata Muslimana 
premjestenih iz bolnice u MiliCima u stacionar Zvomicke brigade, 
izvrseno negdj e u periodu od 16. jula do 1. avgusta; i, 
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vu. kao komandant Zvomicke brigade, bio je odgovoran za sve bosanske 
Muslimane zarobljene nakon pada srebrenicke enklave u zoni 
odgovomosti Zvomicke brigade i duzan da se postara za njihovu 
bezbjednost i dobrobit. On to nije uCinio. 

40. LJUBISA BEARA je, kao sto je navedeno gore u tekstu (paragrafi od 27 do 
29), dobio oviascenje da organizuje, koordinira i omoguCi zatocenje, prijevoz, 
pogubijenje po prijekom postupku i pokopavanje muslimanskih zrtava. 
LJUBISI BEARI su u tome, izmedu ostalih, pomagali VUJADIN 
POPOVIC, DRAGO NIKOLIC i MILORAD TRBIC. LJUBISA BEARA 
je, djelujuCi individualno iIi u dogovoru s ostalim ucesnicima udruzenog 
zloCinackog poduhvata i udruZivanja radi pogubljenja po prijekom postupku i 
pokopavanja vojno sposobnih muskaraca Muslimana iz Srebrenice, poCinio 
djela u cilju realizacije udruzenog zlocinackog poduhvata i udruZivanja koja, 
izmedu ostalog, ukljucuju ona opisana u paragrafima 30.1-30.12, 31.2e, 31.3, 
31.4 i 34-37 ove OptuZnice, kao i nizenavedena djela: 

a. U cilju realizacije plana zarobljavanja, zatocenja, prijevoza, pogub1jenja 
po prijekom postupku i pokopavanja vojno sposobnih muskaraca iz 
Srebrenice, potpuno upoznat s planom da se ti muskarci pogube po 
prijekom postupku: 

1. organizovao je i pomagao okupIjanje, zatocenje, prijevoz i pogubljenje 
Muslimana iz Srebrenice duz puta Bratunac'Konjevic Polje-MiliCi 13. 
jula 1995.; 

11. nadgledao je, omogucio i nadzirao prijevoz muskaraca Muslimana iz 
Potocara u Bratunac, a odande u zatocenicke centre na podrucju 
Zvomika, konkretno u skole u Orahovcu, Petkovcima, Rocevicu i Kuli, 
te u Dom ku1ture u Pilici, od 13. do priblizno 16. jula 1995., te nadzirao 
i nadgledao pogubljenja po prijekom postupku; 

111. ucestvovao je u akciji generala Krstica s ciljem zarobljavanja 
muskaraca Muslimana koji su bjezali iz enklave Zepa preko Drine u 
Srbiju 1. i 2. avgusta 1995. iIi priblizno tih datum a; te 

IV. kao nacelnik za bezbjednost Glavnog staba VRS-a i na osnovu 
ovlastenja koja mu je dao njegov komandant Ratko Mladic, bio je 
odgovoran za postupanje sa svim bosanskim Muslimanima zarobljenim 
nakon pada srebrenicke enklave i duZan da se postara za njihovu 
bezbjednost i dobrobit. On to nije ucinio. 

41. VUJADIN POPOVIC ie, kao 8tO je navedeno gore (vidi paragrafe od 27 do 
29), pomagao LJUBISI BEARI da organizuje, koordinira i omoguci 
zatocenje, prijevoz, pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje 
muslimanskih zrtava. VUJADIN POPOVIC je, djeIujuCi individualno iIi u 
dogovoru s ostalim ucesnicima udruzenog zlocinackog poduhvata i 
udruzivanja radi pogubljenja po prijekom postupku i pokopavanja vojno 
sposobnih muskaraca Muslimana iz Srebrenice, poCinio djela u cilju 
realizacije udruZenog zlocinackog poduhvata i udruzivanja koja, izmedu 
ostalog, ukljucuju ona opisana u paragrafima od 30.2 do 30.12, 30.15, 31.2e, 
31.3, 31 A, 32 i od 34 do 37 ove Optumice, kao i nizenavedena djela: 
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a. U cilju realizacije plana zarobljavanja, zatocenja, prijevoza i pogubljenja 
po prijekom postupku vojno sposobnih muskaraca iz Srebrenice, potpuno 
upoznat s planom da se ti muskarci pogube po prijekom postupku i 
pokopaju: 

1. zajedno s general om Mladicem i drugim oficirima VRS-a, oficirima 
Nizozemskog bataljona UN-a i predstavnicima Muslimana iz 
Srebrenice, bio je ucesnik sastanka odrzanog 12. jula 1995. u 10:00 sati 
u hotelu "Fontana", cija svrha je bila organizacija odlaska i prijevoza 
Muslimana iz Srebrenice, te zastrasivanje Muslimana kako bi napustili 
podrucje Srebrenice; 

11. organizovao je i pomagao da se okupe, zatoce, prevezu i po prijekom 
postupku pogube muskarci Muslimani iz Srebrenice duz puta Bratunac­
Konjevic Polje-Milici 13. jula 1995.; 

lll. bio je na duZnosti u Potocarima 12. jula 1995. i nadgledao odvajanje 
muskaraca Muslimana od njihovih porodica i prijevoz Muslimana iz 
Potocara na podrucja izvan RS; 

IV. rukovodio je, omoguCio i nadzirao prijevoz mtiSkaraca Muslimana iz 
Potocara u Bratunac, a odande na mjesta zatocenja u Zvorniku, 
konkretno skole u Orahovcu, Petkovcima, Rocevicu i Kuli, te u Dom 
kulture u Pilici, od 13. do 16. jula 1995., te nadzirao i nadgledao 
pogubljenja po prijekom postupku; te 

v. kao pomocnik komandanta za bezbjednost Drinskog korpusa i na 
osnovu ovlascenja koja mu je dao njegov komandant, bio je odgovoran 
za postupanje sa svim bosanskim Muslimanima zarobljenim nakon 
pada srebrenicke enklave u zoni odgovornosti Drinskog korpusa i duzan 
da se postara za njihovu bezbjednost i dobrobit. On to nije ucinio. 

42. DRAGO NIKOLIC je, kao sto je navedeno gore u tekstu (vidi paragrafe od 
27 do 29), pomagao LJUBISI BEARI i VUJADINU POPOVICU da 
organizuje, koordinira i omoguci zatocenje, prijevoz, pogubljenje po prijekom 
postupku i pokopavanje muslimanskih Zrtava. DRAGO NIKOLIC je, 
djelujuCi individualno iii u dogovoru s ostalim ucesnicima udruzenog 
zloCinackog poduhvata i udruzivanja radi pogubljenja po prijekom postupku i 
pokopavanja vojno sposobnih muskaraca Muslimana iz Srebrenice, pocinio 
djela u cilju realizacije udruzenog zloCinackog poduhvata i udruZivanja koja, 
izmedu ostalog, ukljucuju ona opisana u paragrafima od 30.6 do 30.12,30.14, 
30.15, 31.4, 32 i od 34 do 37 ove Optuznice, kao i nizenavedena djela: 

a. U cilju realizacije plana zarobljavanja, zatocenja, prijevoza, pogubljenja 
po prijekom postupku i pokopavanja vojno sposobnih muskaraca iz 
Srebrenice, potpuno upoznat s planom da se ti muskarci pogube po 
prijekom postupku: 

i. nadgledao je, omogucio i nadzirao prijevoz muskaraca Muslimana iz 
Bratunca na mjesta zatocenja u Zvorniku, ukljucujuCi skole u 
Orahovcu, Petkovcima, Rocevicu i Kuli, te u Dom kulture u Pilici, od 
13. do 16. jula 1995., te nadzirao i nadgledao pogubljenja po prijekom 
postupku; te 

Predmet br. IT-05-88-PT 22 14. juni 2006. 



IT-05-88-PT p.32/ 3028 ter 

Prijevod 

11. kao nacelnik za bezbjednost Zvomicke brigade i na osnovu ovlaScenja 
koja mu je dao njegov komandant VINKO PANDUREVIC, bio je 
odgovoran za postupanje sa svim bosanskim Muslimanima zarobljenim 
nakon pada srebrenicke enklave u zoni odgovomosti Zvomicke brigade 
i duzan da se postara za njihovu bezbjednost i dobrobit. On to nije 
ucinio. 

43. LJUBISA BOROVCANIN je, djelujuCi individualno iii u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruZenog zloCinackog poduhvata i udruzivanja radi pogubljenja 
po prijekom postupku i pokopavanja vojno sposobnih muskaraca Muslimana 
iz Srebrenice, poCinio djela u cilju realizacije udruzenog zlocinackog 
poduhvata i udruZivanja koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona opisana u 
paragrafima 30.4, 30.4.1 i od 34 do 37 ove Optufuice, kao i nizenavedena 
djela: 

a. U cilju realizacije plana zarobljavanja, zatocenja, prijevoza i pogubljenja 
po prijekom postupku vojno sposobnih muskaraca iz Srebrenice, potpuno 
upoznat s planom da se ti muskarci pogube po prijekom postupku: 

i. dana 12. i 13. jula 1995., bio je u Potocarima i komandovao jedinicama 
MUP-a, navedenim u paragrafu 18, priIikom odvajanja muskaraca 
Muslimana od njihovih porodica, potpuno svjestan da ce ti ljudi biti 
pogubljeni po prijekom postupku; 

11. dana 13. jula 1995., bio je na potezu puta Bratunac-Konjevic Polje, 
ukljucujuCi lokaciju na kojoj je bilo skladiste u Kravici, i ondje 
komandovao jedinicama, navedenim u paragrafu 18, koje su pomagale 
VRS-u u zarobljavanju, zatocenju, prijevozu i pogubljenju stotina vojno 
sposobnih muskaraca i mladica iz Srebrenice, potpuno svjestan da ce ti 
Muslimani biti pogubljeni; 

lll. dana 13. jula 1995., licno je bio prisutan u skladistu u Kravici dok su 
jedinice pod njegovom komandom i rukovodstvom, ukljucujuCi 
pripadnike Skelanskog voda 2. odreda Specijalne policije RS iz 
Sekovica, vrsile pogubljenja, iii prisustvovale pogubljenjima, stotina 
zarobljenih Muslimana po prijekom postupku. On nije uCinio nista da ta 
pogubljenja sprijeCi ni da se preostalim prezivjelim Muslimanima u tom 
skladistu pruzi prva pomoc iii bilo kakva medicinska njega, Cime je 
podstakao svoje ljude i ostale da nastave ubijati zarobljene Muslimane i 
ostave ranjene zarobljenike da podlegnu ranama; te 

IV. kao komandant snaga MUP-a na tom podrucju, bio je odgovoran za sve 
zarobljene bosanske Muslimane pod njegovim nadzorom i/ih pod 
kontrolom i dUZan da se postara za njihovu bezbjednost i dobrobit. On 
to nije ucinio. 

44. MIL ORAD TRBIC je, kao sto je navedeno gore u tekstu (vidi paragrafe od 
27 do 29), pomagao LJUBISI BEARI, VUJADINU POPOVICU i DRAGI 
NIKOLICU da organizuje, koordinira i omoguci zatocenje, prijevoz, 
pogubljenje po prijekom postupku i pokopavanje muslimanskih zrtava. 
MILORAD TRBIC je, djelujuCi individualno iIi u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruzenog zlocinackog poduhvata i udruzivanja radi pogubljenja 
po prijekom postupku i pokopavanja vojno sposobnih muskaraca Muslimana 
iz Srebrenice i na osnovu ovlascenja koju mu je dodijelio njegov komandant 
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VINKO PANDUREVIC, pocinio djela u cilju realizacije udru.zenog 
zlocinackog poduhvata i udruzivanja koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona 
navedena u paragrafima od 30.6 do 30.12, 31.4, 32 i od 34 do 37 ove 
OptuZnice, kao i nizenavedena djela: 

a. U cilju realizacije plana zarobljavanja, zatocenja, prijevoza, pogubljenja 
po prijekom postupku i pokopavanja vojno sposobnih muskaraca iz 
Srebrenice, potpuno upoznat s planom da se ti muskarci pogube po 
prijekom postupku: 

i. dana 13. i 14. jula 1995., pomagao je u organizaciji prijevoza, 
zatocenja, obezbjedenja i pogubljenja Muslimana iz Srebrenice, koji su 
iz Bratunca autobusima i kamionima prevezeni na mjesta zatocenja na 
podrucju Zvomika, ukljucujuCi Orahovac, Petkovce, Rocevic i Kulu, te 
Dom kulture u Pilici, potpuno svjestan da ce ti ljudi biti pogubljeni po 
prijekom postupku; 

11. dana 14. jula 1995. bio je u skoli u Orahovcu i nadzirao zarobljene 
Muslimane koji su cekali u zatocenistvu da budu pogubljeni, kada je 
jedan od vojnika koji su te Muslimane cuvali, u njegovom prisustvu, po 
prijekom postupku pogubio najmanje dvojicu zarobljenih Muslimana; 
te 

111. dana 16. jula 1995., kao deZurni oficir Zvomicke brigade komunicirao 
je s nizom oficira VRS-a, ukljucujuCi LJUBISU BEARU i druge, u 
okviru organizacije udruzenog zloCinackog poduhvata s ciljem ubijanja 
vise hiljada bosanskih Muslimana zatocenih u skolama u zoni 
odgovomosti Zvomicke brigade. 

TACKA2: Udru.zivanje radi vrsenja genocida, kaZnjivo prema clanovima 4(3)(b) i 
7(1). a za VINKA PANDUREVICA i LJUBOMIRA BOROVCANINA, prema clanu 
7(3) Statuta Medunarodnog suda. 

TACKA3 
(Istrebljivanje) 

Svojim radnjama i propustima opisanim u gomjim paragrafima, ZDRA VKO TOLIMIR, 
VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO 
NIKOLIC, MILORAD TRBIC i LJUBOMIR BOROVCANIN odgovomi su za 
sljedece: 

45. Kao sto je opisano u ovoj Optumici, krivicno djelo istrebljivanja poCinjeno je, 
izvrseno i provedeno na sljedeCi nacin i sljedeCim sredstvima: 

Ucescem optuzenih, kako je detaljno opisano u paragrafima 30 i 31 ove 
OptuZnice, u ubistvu hiljada muskaraca i mladica bosanskih Muslimana iz 
srebrenicke enklave. 
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TACKA 3: Istrebljivanje, ZLOCIN PROTIV COVJECNOSTI, kaZnjivo prema 
clanovima 5(b) i 7(1), a za VINKA PANDUREVICA i LJUBOMlRA 
BOROVCANINA, prema clanu 7(3) Statuta Medunarodnog suda. 

TACKA4-5 
(Ubistvo) 

Svojim radnjama i propustima opisanim u gornjim paragrafima, ZDRA VKO TOLIMIR, 
RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, VINKO PANDUREVIC, LJUBISA 
BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC i 
LJUBOMIR BOROVCANIN odgovorni su za sljedece: 

46. Prema tacki 4, krivicno djelo ubistva, kao zlocin protiv covjecnosti, poCinjeno 
je, izvrseno i provedeno na nacin i sredstvima navedenim u paragrafima 30 do 
31 ove OptuZnice, s izuzetkom RADIVOJA MILETICA i MILANA 
GVERE, koji su odgovorni za krivicno djelo ubistva, koje je pocinjeno, 
izvrseno i provedeno na nacin i sredstvima navedenim iskljucivo u paragrafu 
31 (Situaciono uslovljeno ubijanje) ove Optufuice. 

47. Prema tacki 5, krivicno djelo ubistva, kao krsenje zakona i obicaja ratovanja, 
pocinjeno je, izvrseno i provedeno na nacin i sredstvima navedenim u 
paragrafima 30 do 31 Optufuice, s izuzetkom RADIVOJA MILETICA i 
MILANA GVERE, koji su odgovorni za krivicno djelo ubistva, koje je 
poCinjeno, izvrseno i provedeno na nacin i sredstvima nave denim iskljucivo u 
paragrafu 31 (Situaciono uslovljeno ubijanje) ove Optufuice. 

TACKA 4: Ubistvo, ZLOCIN PROTIV COVJECNOSTI, kaZnjiv prema cIano virna 
5(a) i 7(1), a za VINKA PANDUREVICA i LJUBOMlRA BOROVCANINA, prema 
clanu 7(3) Statuta Medunarodnog suda. 

1 

TACKA 5: Ubistvo, KRSENJE ZAKONA I OBICAJA RATOV ANJA, ka.znjivo 
prema clanovima 3 i 7(1), a za VINKA PANDUREVICA i LJUBOMlRA 
BOROVCANINA, prema clanu 7(3) Statuta Medunarodnog suda. 

TACKA6 
(Progoni) 

Svojim radnjama i propustima navedenim u gornjim paragrafima, ZDRA VKO 
TOLIMIR, RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, VINKO PANDUREVIC, 
LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC, MIL ORAD TRBIC 
i LJUBOMIR BOROVCANIN odgovorni su za sljedece: 

48. Kao sto je opisano u paragrafima od 27 do 31 i od 50 do 71 ove Optuznice, uz 
izuzetak RADIVOJA MILETICA i MILANA GVERE, na koje se odnose 
paragraf31 (Situaciono uslovljeno ubijanje) i paragrafi od 50 do 71, krivicno 
djel0 progona pocinjeno je, izvdeno i provedeno na sljedeci nacin i sljedecim 
sredstvima: 
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a. ubistvom hiljada civila bosanskih Muslimana, ukljucujuci muskarce, zene, 
djecu i stare osobe, kako je opisano u paragrafima 30 i 31 OptuZnice, uz 
izuzetak RADIVOJA MILETICA i MILANA GVERE, na koje se 
odnosi iskljucivo paragraf 31 (Situaciono uslovljeno ubijanje); 

b. okrutnim i necovjecnim postupanjem prema civilima bosanskim 
Muslimanima, ukljucujuci ubistva i teska premlaCivanja u Potocarima i u 
objektima za zatocavanje u Bratuncu i Zvomiku; 

c. terorisanjem civila bosanskih Muslimana u Srebrenici i Potocarima; 

d. unistavanjem licne imovine i stvari u vlasnistvu bosanskih Muslimana, i 

e. prisilnim premjestanjem bosanskih Muslimana iz Srebrenice i Zepe, 
prisilnim odvozenjem zena i djece autobusima na teritoriju pod kontrolom 
bosanskih Muslimana i prisilnim odvozenjem muskaraca koji su izdvojeni 
u Potocarima, koji su zarobljeni iIi su se predali iz kolone, autobusima na 
podrucje Zvomika, gdje su na kraju pogubljeni, te deportacijom muskaraca 
bosanskih Muslimana iz Zepe, koji su bili prisiljeni da pobjegnu iz svojih 
domova u Zepi u Srbiju. 

TACKA 6: Progoni na politickoj, rasnoj i vjerskoj osnovi, ZLOCIN PROTIV 
COY JECNOSTI, ukljucujuci ubistvo, okrutno i necovjeeno postupanje, terorisanje 
civilnog stanovnistva, unistavanje Iiene imovine i prisilno premjestanje, kaZnjivi prema 
elanovima 5 (h) i 7(1), a za VINKA PANDUREVICA LJUBOMIRA 
BOROVCANINA, prema clanu 7(3) Statuta Medunarodnog suda. 

TACKA7 
(Prisilno premjestanje) 

Svojim radnjama i propustima opisanim u gomjim paragrafima, ZDRA VKO TOLIMIR, 
RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, VINKO PANDUREVIC, LJUBISA 
BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC i 
LJUBOMIR BOROVCANIN odgovomi su za sljedece: 

49. ZDRA VKO TOLIMIR, RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, 
VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN, 
zajedno sa drugim oficirima i jedinicama VRS-a i MUP-a te funkcionerima 
RS navedenim u Prilogu A ovoj Optuznici, bili su svjesni ucesnici udruzenog 
zlocinackog poduhvata, Ciji je zajednicki cilj bio protjerati muslimansko 
stanovnistvo iz enklava Srebrenica i Zepa na podrucja izvan kontrole RS u 
periodu od 8. marta 1995. iii priblizno tog datuma do kraja avgusta 1995. 

Udruzeni zlocinacki poduhvat prisilnog uklanjanja muslimanskog stanovnistva iz 
Srebrenice i Zepe 

50. Dana 8. marta 1995., predsjednik RS Radovan Karadzic izdao je Direktivu op. 
br. 7 Vrhovne komande VRS-a. Direktivu op. br. 7 sastavio je RADIVOJE 
MILETIC. U toj Direktivi nareduje se sljedece: "8to pre izvrsiti potpuno 
fizicko odvajanje Srebrenice od Zepe, cime spreciti i pojedinacno 
komuniciranje izmedu ovih enklava. Svakodnevnim planskim i osmisljenim 
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borbenim aktivnostima stvoriti uslove totalne nesigurnosti, nepodnosljivosti i 
besperspektivnosti daljnjeg opstanka i zivota mestana u Srebrenici i Zepi. It 
(Vidi Prilog B ovoj Optmnici, koji sadrzi detaljan prikaz strukture OruZanih 
snaga RS, relevantan za ove cinjenice). 

51. U periodu od marta 1995. do jula 1995., VRS je namjerno ogranicavao 
snabdijevanje muslimanskog stanovnistva Srebrenice i Zepe humanitarnom i 
drugom pomoCi u sklopu organizovane akcije s ciljem da se Muslimanima 
zivot uCini nepodnosljivim i da se oni protjeraju. RADIVOJE MILETIC je, 
pod komandom Ratka Mladica, imao sredisnju ulogu u organizovanju i 
provodenju akcije da se ograniCi dostava humanitarne pomoCi u enklave 
Srebrenica i Zepa, kao i njihovo snabdijevanje. 

52. U periodu od marta 1995. do pada enklava u julu 1995., VRS je granatirao i 
snajperima gadao niz civilnih ciljeva u enklavama Srebrenica i Zepa u sklopu 
akcije stvaranja nepodnosljivih uslova za zivot Muslimana i njihovog 
protjerivanja. Na primjer, dana 25. maja 1995., prema naredenju Glavnog 
staba i Drinskog korpusa, Bratunaeka brigada je namjerno gadala civilna 
podrueja srebrenicke enklave artiljerijskom vatrom i tom prilikom je razorila 
jednu kucu u selu Bucinovici na rubu Srebrenice, ubila jednu devetogodisnju 
djevojcicu i tesko ranila njenu sestru. 

53. Dana 3. juna 1995., snage VRS-a napale su posmatracki polozaj Ujedinjenih 
nacija "Echo", Cime je poceo glavni napad na enklavu. Dana 2. jula 1995., 
komandant Drinskog korpusa general Milenko Zivanovic naredio je napad na 
srebrenicku enklavu u cilju njenog odvajanja od enklave Zepa i svodenja 
srebrenicke enklave na podrueje samog grada. Cilj svodenja te enklave na 
gradsko podrueje bio je da se muslimansko stanovnistvo prisili da ode u taj 
gradic i da se tako stvore uslovi u kojima bi muslimanskom stanovnistvu u 
cjelini bil0 nemoguce da se odrzi, pa bi stoga moral0 da napusti to podrueje. 

54. Dana 6. jula 1995. iii priblizno tog datuma, u skladu s naredenjem generala 
Zivanovica od 2. jula 1995., jedinice Drinskog korpusa granatirale su 
Srebrenicu i napale posmatracke polozaje na kojima su se nalazili pripadnici 
Nizozemskog bataljona, koji su bili u enklavi. Medu jedinicama Drinskog 
korpusa angaZovanim u tom napadu bili su elementi Zvornieke brigade, 
kojima je komandovao VINKO PANDUREVIC lieno. Dana 9. jula 1995., 
predsjednik Karadzic je izmijenio prvobitno naredenje i odobrio zauzimanje 
srebrenieke enklave. To naredenje je general ZDRA VKO TOLIMIR 
proslijedio generalu Radislavu Krsticu i generalu MILANU GVERI na 
Isturenom komandnom mjestu Drinskog korpusa. Napad koji je Drinski 
korpus izvrsio na srebrenicku enklavu, koji je ukljuCivao granatiranje, te 
napade na druge posmatracke polozaje UN-a i civilne ciljeve u Srebrenici, 
trajao je do 11. jula 1995., kada su snage Zvornicke brigade, Bratunacke 
brigade, 10. diverzantskog odreda i drugih jedinica VRS-a usle u Srebrenicu. 
Dana 11. jula 1995., avioni NATO-a bombardovali su snage VRS-a u 
pokusaju da ih zaustave. Usprkos tim pokusajima, Srebrenicaje 11. jula 1995. 
pala u ruke VRS-a. 

55. Odmah nakon pada Srebrenice, u kasnim poslijepodnevnim satima 11. jula 
1995., u grad su usli visoki oficiri VRS-a, medu kojima su bili Ratko Mladic, 
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Milenko Zivanovic, Radislav Krstic, VINKO PANDUREVIC i VUJADIN 
POPOVIC. 

56. Dana 10. i 11. jula 1995. hiljade bosanskih Muslimana iz enklave, medu 
kojima su bili zene, djeca i nekolicina muskaraca, pobjegli su u bazu UN-a u 
Potocarima, gdje su zatraiili zastitu Nizozemskog bataljona. U meduvremenu, 
u selima Susnjari i Jaglici u isto vrijeme okupilo se otprilike 15.000 
muskaraca bosanskih Muslimana iz enklave, s nekolicinom zena i djece, ill. 
jula u velikoj koloni krenulo kroz sumu prema Tuzli. Otprilike trecinu te 
grupe Cinila su naoruzana vojna lica, bosanski Muslimani. Ostalo su bili civili 
i nenaoruzana vojna lica. 

57. Uvece 11. jula 1995. i ujutro 12. jula 1995., u hotelu "Fontana" u Bratuncu 
odrZana su tri presudna sastanka 0 sudbini izbjeglica koje su pobjegle u 
Potocare. Na prvom sastanku, odrzanom priblirno u 20:00 sati 11. jula, Ratko 
Mladic i oficir za obavjestajne poslove Glavnog staba, pukovnik Radoslav 
Jankovic, sastali su se s drugim pripadnicima VRS-a i clanovima komande 
Nizozemskog bataljona. Ratko Mladic je zastrasivao komandanta 
Nizozemskog bataljona i prijetio mu. 

58. Ratko Mladic, Radislav Krstic, Radoslav Jankovic i drugi pripadnici VRS-a 
sazvali su drugi sastanak priblizno u 23:00 sata 11. jula 1995. Sastanku su 
prisustvovali pripadnici komande Nizozemskog bataljona i predstavnik 
izbjeglica, bosanskih Muslimana iz Potocara. Na tom drugom sastanku Ratko 
Mladic je zastrasivao predstavnika bosanskih Muslimana i prijetio mu. Od 
veceri 11. jula 1995. do ranog jutra 12. jula 1995. general Mladic i drugi 
sacinili su plan za transport srebrenickih Muslimana iz Potocara. 

59. Ratko Mladic, Radislav Krstic, Radoslav Jankovic, VUJADIN POPOVIC i 
drugi predstavnici VRS-a i civilnih vlasti bosanskih Srba odrzali su treci 
sastanak priblizno u 10:00 sati 12. jula 1995. Sastanku su prisustvovali oficiri 
Nizozemskog bataljona i predstavnici izbjeglica bosanskih Muslimana. Na 
sastanku je objasnjeno da ce VRS nadgledati "evakuaciju" izbjeglica iz 
Potocara i da Ratko Mladic zeli izvrsiti provjeru muskaraca izmedu 16 i 60 
godina starosti kako bi ustanovio ima Ii medu njima ratnih zloCinaca. 

60. Ti izbjegli bosanski Muslimani ostali su u Potocarima i okolini od 11. do 13. 
jula 1995. Za to vrijeme su ih terorisali pripadnici VRS-a i MUP-a RS, 
ukljucujuci i elemente 2. odreda Specijalne policije RS iz Sekovica, e1ementi 
1. cete PJP policije opstine Zvomik (CJB) i jedinica policajaca RS iz Centra 
za obuku na Jahorini, pod komandnom i rukovodstvom LJUBOMIRA 
BOROVCANINA. 

Prisilno iseliavanje muslimanskog stanovni§tva iz Srebrenice 

61. U poslijepodnevnim satima 12. jula 1995., Ratko Mladic, Radislav Krsti6, 
VUJADIN POPOVIC, LJUBOMIR BOROVCANIN i drugi bili su blizu 
vojne baze UN-a u Potocarima kada je ondje stiglo izmedu 50 i 60 autobusa i 
kamiona. Tada, kao i tokom cijelog 13. jula, snage bosanskih Srba ukrcale su 
hiljade bosanskih zena, djece i starih ljudi u autobuse i kamione, te ih prevezle 
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iz Potocara na liniju sukoba blizu Kladnja, gdje su ih pustili i odakle su oni 
pjesacili priblizno pet kilometara do linija pod kontrolom Armije BiB kod 
Kladnja. Snage Specijalne policije MUP-a pod komandom i rukovodstvom 
LJUBOMIRA BOROVCANINA navedene gore, zajedno s elementima 
Bratunacke brigade i drugim jedinicama VRS-a, radile su na iseljavanju 
stanovnistva Srebrenice iz enklave. 

62. U poslijepodnevnim satima 12. jula, kada je zapocelo ukrcavanje zena, djece i 
muskaraca bosanskih Muslimana, snage Secijalne policiije MUP-a pod 
komandom i rukovodstvom LJlTBOMIRA BOROVCANINA, navedene 
gore u paragrafu 60, i pripadnici VRS-a odvojili su preko 1.000 vojno 
sposobnih muskaraca bosanskih Muslimana od zena i djece i prevezli ih na 
mjesta privremenog zatocenja u Bratuncu. Odvajanje vojno sposobnih 
muskaraca iz rnnostva u Potocarima nastavilo se tokom cijelog 12. i 13. jula, 
sve dok kompletno muslimansko stanovnistvo nije uklonjeno s podrucja 
Potocara. LJlTBOMIR BOROVCANIN je bio u Potocarima 12. i 13. jula za 
vrijeme odvajanja i transporta muskaraca Muslimana, kao i oficiri i vojnici 
pod njegovom komandom i rukovodstvom, izmedu ostalih, (dana 12. jula) 
Dusko Jevtie, komandant Centra za obuku na Jahorini, i (dana 12. i 13. jula) 
Mendeljev Durie, podredeni komandant Centra za obuku na Jahorini. 

63. Dana 13. jula 1995., na podrucjima Kravice, Sandiea, Konjevi6 Polja i Miliea, 
pripadnici snaga MUP-a i VRS-a zarobili su duz puta Bratunac-Konjevic 
Polje-MiliCi od 5.000 do 6.000 bosanskih Muslimana iz kolone muskaraca u 
bijegu iz srebrenicke enklave iIi su im se oni sami predali. Od te grope 
zarobljenika, njih 3.000 do 4.000 se predalo iii su ih zarobili pripadnici MUP­
a iz sljedeCih jedinica smjestenih duz puta od Kravice prema Konjevi6 Polju: 
elementi 2. odreda Specijalne policije RS iz Sekovica, elementi 1. cete PJP 
policije opstine Zvomik (CJB) i e1ementi jedinice Centra za obuku na 
Jahorini. Sve tri jednice bile su pod komandom i rukovodstvom 
LJUBOMIRA BOROVCANINA, koji je 13. jula bio na podrucjima duz 
puta Kravica-Konjevic Polje, gdje je komandovao, nadgledao i koordinirao 
zarobljavanje, predaju i zatocavanje muskaraca Muslimana na tim 
podrucjima, ukljucujuCi i pogubljenja po prijekom postupku muskaraca 
Muslimana u skladistu u Kravici i 15-16 muskaraca na podrucju Sandi6a u 
ranim vecemjim satima. VUJADIN POPOVIC je 13. jula takode bio na 
putezu puta Kravica-Konjevic Polje, nadgledajuei i koordinirajuCi 
zarobljavanje, predaju i zatocenje muskaraca Muslimana na podrucju, 
ukljucuju6i pogubljenja po prijekom postupku muskaraca na lokacijama na 
rijeci Jadar, dolini Cerske, Novoj Kasabi i skladistu u Kravici. Preostalih 
1.000 do 2.000 zarobljenika predali su se iii su ih zarobili pripadnici i vojnici 
razliCitih jedinica MUP-a i VRS-a smjesteni duz. puta Konjevi6 Polje-Mili6i. 
Te jedinice obuhvatale su elemente MlTP-ove 6. cete PJP policije opstine 
Zvomik, pod komandom i rukovodstvom VRS-a, elemente 5. inZinjerijske 
cete Drinskog korpusa pod komandom i rukovodstvom Drinskog korpusa, 
elemente Milicke brigade pod komandom i rukovodstvom Milomira Nastica, 
komandanta Mili6ke brigade, i elemente cete Vojne policije 65. 
motorizovanog zastitnog puka GIavnog stab a, stacionirane u Novoj Kasabi, 
pod komandom i rukovodstvom svog komandanta Zorana Malinica i pod 
nadzorom LJUBISE BEARE. LJUBISA BEARA je 13. jula 1995. bio na 
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podrucju Nove Kasabe i koordinirao je i nadzirao zarobljavanje, predaju i 
zatocenje muskaraca Muslimana na podrucjima Kravice, Sandica, Konjevic 
Polja i Milica, ukljucujuci i pogubljenje po prijekom postupku muskaraca na 
lokacijama na rijeci Jadar, dolini Cerske, Novoj Kasabi i skladistu u Kravici. 

64. PribliZno od 12. jula 1995. pa sve do priblizno 16. jula 1995., vojnici VRS-a i 
MUP-a plijenili su i uniStavali licnu imovinu i stvari zatocenih bosanskih 
Muslimana, ukljucujuCi licne isprave i dragocjenosti. Zapljena i uniStavanje 
liene imovine i stvari izvrsena je u Potocarima na raznim mjestima gdje su 
zarobljeni i okupljeni ljudi iz kolone duz puta Bratunac-Konjevic Polje­
MiliCi, kao i na raznim mjestima pogubljenja. Posebno su dana 13. jula 
pripadnici jedinica pod komandom i rukovodstvom LJUBOMlRA 
BOROVCANINA, navedeni gore u paragrafu 60, smjesteni duz puta 
Kravica-Konjevic Polje, ucestvovali u zaplijeni i unistavanju imovine 
Muslimana zatoeenih na tom podrueju. Pored toga, u periodu prije 
pogubljenja, zarobljenici u Potocarima i Bratuncu nisu dobijali hranu, nije im 
pruzana ljekarska pomoc, niti su dobijali dovoljno vode. Oni koji su 
muslimanske zarobljenike drzali u Potocarima, Bratuncu i duz puta Bratunac­
Konjevic Polje eesto su ih za to vrijeme tukli. 

Prisilno iseljavanje muslimanskog stanovnistva iz Zepe 

65. Pocetkom jula 1995., VRS je, istovremeno s napadom na Srebrenicu, vrsio 
pripreme za napad na enklavu Zepa i protjerivanje muslimanskog 
stanovnistva iz nje. Pripadnici VRS-a su 7. jula 1995. pucali po polozajima 
UN-a oko Zepe. Dana 9. jula 1995. otvorili su vatru direktno na kontrolni 
punkt UN-a, a na grad Zepu 10. jula 1995. Dana 11. jula 1995. VRS je 
granatirao jedno selo kod Zepe. 

66. Tokom tri odvojena kruga pregovora izmedu predstavnika VRS-a i 
predstavnika bosanskih Muslimana iz enklave Zepa, predstavnici VRS-a su 
nastojali da natjeraju stanovnistvo da napusti enklavu, prijeteCi im vojnim 
napadom. Prvi krug pregovora odrzan je 13. jula 1995. Tom prilikom su se na 
kontrolnom punktu ukrajinskog UNPROFOR-a uspostavljenom iznad Zepe 
sastali komandant Rogatieke brigade, pukovnik Rajko Kusic, s kojim je bio 
general ZDRA VKO TOLIMIR, i predstavnici lokalnih bosanskih vlasti. 
Bosanski Srbi rekli su daje "Srebrenica pala i daje sad red na [Zepu]lt. 

67. ZDRA VKO TOLIMIR je predstavnicima bosanskih Muslimana iz Zepe 
ponudio dvije mogucnosti: "evakuaciju" cjelokupnog stanovnistva na isti 
naCin kao sto je to izvrseno u Srebrenici iii vojnu akciju bosanskih Srba. 
Predstavnici bosanskih Muslimana odlucili su da odbiju takav prijedlog Srba. 
Rano ujutro 14. jula 1995. komanda VRS-a izvrsila je napad velikih razmjera 
na enklavu Zepa. Tim napadom, u koji su bili ukljueeni elementi vise brigada 
Drinskog korpusa, medu kojima i elementi Zvornieke brigade pod komandom 
VINKA P ANDUREVICA lieno, komandovao je komandant Drinskog 
korpusa Radislav Krstic. Uveee 14. jula 1995. bosanski Srbi su usli u dzep sa 
sjeverozapada, ponovo zauzeli dio teritorije i zapalili sela. Ujutro 15. jula 
1995., VINKO PANDUREVIC i njegove jedinice povuceni su iz operacije 
Zepa i poslati natrag na podrueje Zvornika da pomognu u odbrani Zvornika, 
koji je bio ugrozen napredovanjem Muslimana iz Srebrenice. 
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68. Dana 19. jula 1995. Srbi su prestali granatirati Zepu i pucati na nju. Ratko 
Mladic se u Han-Kramu sastao s generalom Rupertom Smithom iz 
UNPROFOR-a. U pratnji generala Mladica bili su ZDRA VKO TOLIMIR i 
pukovnik VRS-a Indic. Na sastanku su razgovarali 0 Srebrenici te, izmedu 
ostalog, 0 povlacenju Nizozemskog bataljona, situaciji u Zepi i slobodi 
kretanja UNPROFOR-a i UNHCR-a. General Mladic je izjavio da je Zepa 
pala u 13:30 sati tog dana, sto nije bilo tacno. 

69. Drugi krug pregovora izmedu VRS-a i predstavnika bosanskih Muslimana iz 
enklave odrzan je 19. jula 1995. poslijepodne na ukrajinskom kontrolnom 
punktu. General Mladic i ZDRA VKO TOLIMIR sastali su se s tri 
predstavnika lokalne civilne vlasti bosanskih Muslimana. Predstavnici VRS-a 
zahtijevali su od bosanskih Muslimana da, pod kontrolom UNPROFOR-a, 
predaju oruZje i da ce njihova imena biti evidentirana. Srbi ce ih smatrati 
ratnim zarobljenicima do razmjene koju treba izvrsiti u roku od pet do 15 
dana. General Mladic im je garantovao bezbjednost. Posto strane nisu postigle 
dogovor, VRS je 21. jula 1995. nastavio napad na Zepu. 

70. Treci krug pregovora odrZan je 24. jula 1995. Prisutni su bili predstavnik 
bosanskih Muslimana iz enklave Zepa Hamdija Torlak, general Mladic, 
komandant Rogaticke brigade Rajko Kusic i ZDRA VKO TOLIMIR. Dana 
24. jula 1995. u priblizno 18:30 sati postignut je dogovor u vezi sa Zepom. 

71. Transport zena i djece iz Zepe poceo je 25. jula 1995. Otprilike istog dana, 
stotine veCinom vojno sposobnih muskaraca Muslimana krenule su da bjeze 
preko Drine u Srbiju, gdje je Medunarodni komitet Crvenog krsta (MKCK) 
evidentirao mnoge od njih, da bi na kraju bili pusteni na slobodu. Ti 
Muslimani su bjezali u Srbiju iz straha da ce im pripadnici VRS-a nanijeti zlo 
ili da ce ih ubiti ako se predaju. 

ULOGA I POSTUPCI OPTUZENIH U CILJU REALIZACIJE UDRUZENOG 
ZLOCINACKOG PODUHVATA RADI PRISILNOG PREMJESTANJA I 
DEPORTACIJE MUSLIMANSKOG STANOVNISTVA SREBRENICE I ZEPE 

72. Da bi se postigao cilj udruzenog zlocinackog poduhvata naveden u Direktivi 
op. br. 7 da se muslimansko stanovnistvo iz Srebrenice i Zepe natjera da 
napusti to podrucje, sprovedeno je nekoliko akcija koje, izmedu ostalog, 
ukljucuju sljedece: 

a. stvaranje nepodnosljivih zivotnih uslova za stanovnike enklave; 

b. vojno poraZavanje muslimanskih snaga; 

c. vojno onesposobljavanje lokalnih snaga UN-a; 

d. sprecavanje i kontrolilsanje medunarodne zastite enklava spolja, 
ukljucujuci vazdusne napade i medunarodne posmatrace; i 

e. kontrolisanje iseljavanja muslimanskog stanovniStva iz enklava. 

73. Ucesnici udruZenog zlocinackog poduhvata stvarali su nepodnosljive zivotne 
uslove za stanovnike enklave na sljedeCi nacin: 

a. granatiranjem civilnih ciljeva u Srebrenici i Zepi; i, 
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b. kontrolom kretanja muslimanskog stanovnistva iz enklava. 

74. ZDRA VKO TOLIMIR, dje1ujuCi individualno iIi u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruzenog zlocinackog poduhvata u ciIju prisilnog premjestanja i 
deportacije stanovnistva Srebrenice i Zepe, znajuCi da je protjerivanje 
Muslimana iz enklava protivpravno, pocinio je djela u cilju realizacije 
udruZenog zlocinackog poduhvata koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona 
navedena u paragrafima od 34 do 37, 54, 66, 67, 68, 69 i 70 ove Optumice, 
kao i nizenavedena djela: 

a. Stvaranje nepodnosljivih zivotnih uslova za stanovnike enklave Zepa: 

1. ujulu 1995. predlozio je generalu RADIVOJU MILETICU napad 
na izbjeglicke kolone muslimanskog stanovnistva iz Zepe. 

b. Vojno poraZavanje muslimanskih snaga: 

1. kontaktirao je s Isturenim komandnim mjestom Drinskog korpusa i 
predsjednikom RS Radovanom Karadzicem u vezi s borbenim 
operacij ama oko Srebrenice i odlukom 0 zauzimanju Srebrenice; i 

11. ujulu 1995. predlozio je generalu RADIVOJU MILETICU da se 
preostala muslimanska vojska iz Zepe unisti hemijskim oruZjem. 

c. Vojno onesposobljavanje lokalnih snaga UN-a: 

1. svojim kontaktima s UNPROFOR-om pomagao je da se prilikom 
napada na Srebrenicu snage UNPROFOR-a onesposobe, konkretno 
laZuci UNPROFOR i koordinirajuCi laZi s podredenimjedinicama. 

d. Sprecavanje i kontrolisanje medunarodne zastite enklava spolja, 
ukljucujuCi vazdusne napade i medunarodne posmatrace: 

1. organizovao je i vodio psiholosko-propagandne aktivnosti u vezi s 
operacijama u Zepi i Srebrenici. 

e. Kontrola ise1javanja muslimanskog stanovnistva iz enklava: 

1. izdavao je naredenja i koordinirao prisilno premjestanje muskaraca, 
ukljucujuCi civile, iz enklava Srebrenica i Zepa; 

11. pomagao je u koordinaciji pritvaranja zarobljenika iz Srebrenice; 

Ill. ucestvovao je u pregovorima s predstavnicima Muslimana u Zepi i 
nudio im da izaberu izmedu Hevakuacije" iii "vojne akcije" VRS-a; 

IV. l?omagao je u organizaciji i nadzoru prebacivanja stanovnistva iz 
Zepe, ukljucujuci prikupljanje autobusa i ukrcavanja Ijudi u njih. 

75. RADIVOJE MILETIC, djeIujuCi individuaino iIi u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruZenog zloCinackog poduhvata u cilju prisilnog premjestanja i 
deportacije stanovnistva Srebrenice i Zepe, znajuCi da je protjerivanje 
Muslimana iz enklava protivpravno, pocinio je djela u cilju realizacije 
udruzenog zloCinackog poduhvata koja, izmedu ostaIog, ukljucuju ona 
navedena u paragrafima od 50 do 54 ove OptuZnice, kao i nizenavedena djeIa: 

a. Stvaranje nepodno§ljivih zivotnih uslova za stanovnike enklava: 
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1. sastavio je Direktivu op. br. 7, koju je predsjednik Karadzic potpisao 8. 
marta 1995. i pozvao je VRS da, izmedu ostalog, "stvori us love totalne 
nesigumosti, nepodnosljivosti i besperspektivnosti daljnjeg opstanka i 
zivota mestana u Srebrenici i Zepi" i naredio sljedece: "preko nadleznih 
drzavnih i vojnih organa, zaduZenih za rad sa UNPROFOR-om i 
humanitarnim organizacijama, planskim i nenametljivim restriktivnim 
odobravanjem zahteva, smanjiti i ograniciti logisticku podrsku snag a 
UNPROFOR-a enklavama i dotur materijalnih sredstava 
muslimanskom zivlju i uciniti ih ovisnim od naSe dobre volje, a 
istovremeno izbeCi osudu medunarodne zajednice i svetskog javnog 
mnenja"; i 

ii. ucestvovao je i pomagao u provodenju politike navedene u Direktivi op. 
br. 7, koja je imala za cilj ogranicavanje dostave humanitame pomoCi 
muslimanskom stanovnistvu u Srebrenici i Zepi. 

b. Vojno poraZavanje muslimanskih snaga: 

i. nadzirao je stanje muslimanskih snaga prije, tokom i poslije napada na 
Srebrenicu i Zepu i 0 tome obavjestavao svoje nadredene, ukljucujuCi 
predsjednika Karadzica, i podredene jedinice; 

11. nadzirao je predaju muslimanskih snaga poslije pada Srebrenice i Zepe 
i 0 tome obavjestavao svoje nadredene, ukljucujuCi predsjednika 
Karadzica, i podredene jedinice; i 

111. nadzirao je aktivnosti jedinica VRS-a na podrucju Srebrenice i Zepe i 0 

tome obavjestavao svoje nadredene, ukljucujuCi predsjednika 
Karadzica, i podredene jedinice. 

c. Kontrola iseljavanja muslimanskog stanovnistva iz enklava: 

1. nadzirao je tok premjestanja civila iz Srebrenice i Zepe i 0 tome 
obavjestavao svoje nadredene, ukljucujuci predsjednika Karadzica, i 
podredene jedinice; 

11. nadzirao je pretraZivanje Zepe od strane VRS-a i njeno Ciscenje od 
preostalih Muslimana i 0 tome obavjestavao svoje nadredene, 
ukljucujuCi predsjednika Karadzica, i podredene jedinice; i 

111. primao je obavijesti 0 bjeZanju muskaraca Muslimana iz Zepe u Srbiju. 

76. MILAN GVERO, djelujuCi individualno iii u dogovoru s ostalim ucesnicima 
udruzenog zloCinackog poduhvata u cilju prisilnog premjestanja i deportacije 
stanovnistva Srebrenice i Zepe, znajuci da je protjerivanje Muslimana iz 
enklava protivpravno, poCinio je djela u cilju realizacije udruZenog 
zloCinackog poduhvata koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona navedena u 
paragrafima od 50 do 54 ove Optuznice, kao i nizenavedena djela: 

a. Vojno poraZavanje muslimanskih snaga: 

1. sredstvima javnog informisanja dao je laZnu izjavu u vezi s napadima 
na enklave kako bi pomogao da se srebrenicka enklava osvoji; i 

ii. s Isturenog komandnog mjesta Drinskog korpusa pomagao je prilikom 
napada na srebrenicku enklavu izvrsenog 9. jula 1995. i izvjestavao 
general a Krstica 0 toku operacije. 
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b. Vojno onesposobljavanje lokalnih snaga UN-a: 

i. pomagao je prilikom napada na Srebrenicu lazuCi UNPROFOR 0 

muslimanskim napadima, posebno na posmatracke polozaje UN-a, te 0 

namjerama i akcijama VRS-a u vezi s enklavom, znajuci da je jedan od 
glavnih ciljeva nap ada prisiljavanje muslimanskog stanovnistva da 
napusti Srebrenicu; i 

11. obavjestavao je predsjednika RS Radovana Karadzica 0 svojim 
kontaktima s medunarodnim snagama. 

c. Sprecavanje i kontrolisanje medunarodne zastite enklava spolja, 
ukljucujuCi vazdusne napade i medunarodne posmatrace: 

1. prijetio je komandantu UNPROFOR-a i vrsio pritisak na njega da 
zaustavi vazdusne napade; i 

11. poslije pada srebrenicke enklave, lagao je predstavnicima medunarodne 
zajednice kako bi UN i druge medunarodne organizacije sprijeCio da 
dodu u Srebrenicu. 

d. Kontrola iseljavanja muslimanskog stanovnistva iz enklava: 

1. pomagao je da se organizuje i koordinira zarobljavanje i zatocenje 
muskaraca Muslimana iz Srebrenice; i 

11. omoguCio je i nadzirao evakuaciju ranjenih Muslimana iz Srebrenice. 

77. VINKO PANDUREVIC, djelujuci individualno iii u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruzenog zlocinackog poduhvata u cilju prisilnog premjestanja i 
deportacije stanovnistva Srebrenice i Zepe, znajuCi da je protjerivanje 
Muslimana iz enklava protivpravno, pocinio je djela u cilju realizacije 
udruzenog zloCinackog poduhvata koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona 
navedena u paragrafima 30.7, 30.8, 30.8.1, 30.9. 30.10, 30.11, 30.12, 30.13, 
30.14, 30.15, 32, od 34 do 37, 54, 55 i 67 ove OptuZnice, kao i nizenavedena 
djela: 

a. Vojno poraZavanje muslimanskih snaga: 

1. komandovao je snagama ukljucenim u napad na enklave Srebrenicu i 
Zepu i izdavao im naredenja u periodu od 6. jula 1995. do 14. jula 
1995., znajuCi da je jedan od glavnih ciljeva napada prisiljavanje 
muslimanskog stanovnistva da napusti enklavu Srebrenica i Zepa. 

b. Kontrola iseljavanja muslimanskog stanovnistva iz enklava: 

1. znao je za prisilno premjestanje vojno sposobnih muskaraca Muslimana 
iz Srebrenice u zatocenicke centre u opstini Zvomik u periodu od 13. 
jula 1995. do 15.jula 1995. i pomagao da se ono izvrsi; i 

11. pomagao je u prisilnom premjestanju muskaraca iz Srebrenice 
ovlastivsi snage Zvomicke brigade da prihvate, zatoce i dde pod 
straZom nekoliko hiljada muskaraca bosanskih Muslimana u zoni 
odgovomosti Zvomicke brigade, znajuci da su vlasti RS te Ijude 
prisilno uklonile iz srebrenicke enklave. Kao komandant Zvomicke 
brigade, bio je odgovoran za sve muskarce bosanske Muslimane 
zatocene u zoni odgovomosti Zvomicke brigade poslije pada 
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Srebrenice i bio je duzan da se postara za njihovu bezbjednost i 
dobrobit. On to nije ucinio. 

78. LJUBISA BEARA, djeluju6i individualno iii u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruZenog zlocinackog poduhvata u cilju prisilnog premjestanja i 
deportacije stanovnistva Srebrenice i Zepe, znaju6i da je protjerivanje 
Muslimana iz enklava protivpravno, poCinio je djela u cilju realizacije 
udruzenog zlocinackog poduhvata koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona 
navedena u paragrafima od 30.1 do 30.12, 31.2.e, 31.3, 31.4, od 34 do 37 i 63 
ove Optuznice, kao i nizenavedena djela: 

a. Kontrola iseljavanja muslimanskog stanovnistva iz enklava: 

1. planirao je, organizovao i pomagao okupljanje, zatocenje i prijevoz 
muskaraca Muslimana iz Srebrenice duz puta Konjevic Polje­
MiliCi 13. jula 1995.; 

ii. nadgledao je, omoguCio i nadzirao prijevoz muskaraca Muslimana 
iz Potocara u Bratunac, a odande u zatocenicke centre na podrucju 
Zvomika, konkretno u skole u Orahovcu, Petkovcima, Rocevicu i 
Kuli, te u Dom kulture u Pilici od 13. do 16. jula 1995. iii pribliZno 
togdatuma; 

Ill. ucestvovao je u akciji generala Krstica s ciljem zarobljavanja 
muskaraca Muslimana koji su iz enklave Zepa preko Drine bjeZali 
u Srbiju 1. i 2. avgusta 1995. iii priblizno tih datuma; te 

IV. kao nacelnik za bezbjednost Glavnog staba VRS-a i na osnovu 
ovlas6enja koja mu je dao njegov komandant Ratko Mladic, bio je 
odgovoran za postupanje sa svim tim zarobljenim bosanskim 
Muslimanima i bio je duzan da se postara za njihovu bezbjednost i 
dobrobit. On to nije ucinio. 

79. VUJADIN POPOVIC, djeluju6i individualno iii u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruzenog zlocinackog poduhvata u cilju prisilnog premjestanja i 
deportacije stanovnistva Srebrenice i Zepe, znaju6i da je protjerivanje 
Muslimana iz enklava protivpravno, pocinio je djela u cilju realizacije 
udruzenog zlocinackog poduhvata koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona 
navedena u paragrafima od 30.2 do 30.12,30.15, 31.2.e, 31.3, 31.4, 32, od 34 
do 37,55,59,61 i 63 ove OptuZnice, kao i nizenavedena djela: 

a. Kontrola iseljavanja muslimanskog stanovnistva iz enklava: 

1. zajedno s generalom Mladi6em i drugim oficirima VRS-a, oficirima 
Nizozemskog bataljona i predstavnicima Muslimana iz Srebrenice, bio 
je ucesnik sastanka odrzanog 12. jula 1995. u 10:00 sati u hotelu 
"Fontana", cija svrhaje bila organizacija odlaska i prijevoza Muslimana 
iz Srebrenice, te zastrasivanje Muslimana kako bi napustili podrucje 
Srebrenice; 

11. bio je na dUZnosti u Potocarima 12. jula, vodio je i nadgledao prijevoz 
Muslimana iz Potocara na podrucja izvan RS-a; 

111. nadgledao je, omoguCio i nadzirao prijevoz muskaraca Muslimana iz 
Bratunca u zatocenicke centre na podrucju Zvomika, konkretno u skole 
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u Orahovcu, Petkovcima, Rocevicu i Kuli, te u Dom kulture u Pilici od 
13. do 16. jula 1995.; te 

IV. kao pomocnik komandanta za bezbjednost Drinskog korpusa i na 
osnovu ovlascenja koja mu je dao njegov komandant VUJADIN 
POPOVIC, bio je odgovoran za postupanje sa svim tim zarobljenim 
bosanskim Muslimanima i bio je duZan da se postara za njihovu 
bezbjednost i dobrobit. On to nije ucinio. 

80. DRAGO NIKOLIC, djelujuci individualno iIi u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruZenog zlocinackog poduhvata u cilju prisilnog premjestanja i 
deportacije stanovnistva Srebrenice i Zepe, znajuCi da je protjerivanje 
Muslimana iz enklava protivpravno, pocinio je djela u cilju realizacije 
udruZenog zloCinackog poduhvata koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona 
navedena u paragrafima od 30.6 do 30.12,30.14,30.15,31.4,32 i od 34 do 37 
ove Optuznice, kao i nizenavedena djela: 

b. Kontroia iseljavanja muslimanskog stanovnistva iz enklava: 

1. pomagao je u planiranju, organizaciji i nadzoru prijevoza muskaraca 
Muslimana iz Bratunca od 13. do 16. jula iIi priblizno tog datuma; 

11. nadgledao je, omoguCio i nadzirao prijevoz muskaraca Muslimana iz 
Bratunca na mjesta zatocenja na podrucju Zvomika, izmedu ostalog, u 
skole u Orahovcu, Petkovcima, Rocevicu i Kuli, te u Dom kulture u 
Pilici od 13. do 16. jula 1995.; te 

iii. kao nacelnik bezbjednosti Zvomicke brigade i na osnovu ovIascenja 
koja mu je dao njegov komandant VINKO PANDUREVIC, bio je 
odgovoran za postupanje sa svim tim zarobljenim bosanskim 
Muslimanima i bio je duZan da se postara za njihovu bezbjednost i 
dobrobit. On to nije uCinio. 

81. LJUBOMIR BOROVCANIN, djelujuci individualno iii u dogovoru s 
ostalim ucesnicima udruZenog zlocinackog poduhvata u cilju prisilnog 
premjestanja i deportacije stanovnistva Srebrenice i Zepe, znajuCi da je 
protjerivanje Muslimana iz enklava protivpravno, poCinio je djela u cilju 
realizacije udruZenog zlocinackog poduhvata koja, izmedu ostalog, ukljucuju 
ona navedena u paragrafima 30.4, 30.4.1, od 34 do 37 i od 60 do 64 ove 
Optufuice, kao i nizenavedena djela: 

a. Vojno onesposobljavanje lokalnih snaga UN-a: 

i. dana 12. jula 1995., komandovao je jedinicama MUP-a koje su silom 
usle u enklavu UN-a u Potocarima i, zajedno sa snagama VRS-a, 
uspostavile vojnu kontrolu nad Potocarima i Nizozemskim bataljonom 
Cija je baza bila tamo; i 

11. dana 12. iii 13. jula, nalazio se u Potocarima i komandovao jedinicama 
koje su pomagale VRS-u da razoruZa jedinice Nizozemskog bataljona u 
Potocarima i okolini. 

b. Kontrola iseljavanja muslimanskog stanovngtva iz enklava: 

1. dana 12. i 13. jula komandovao je jedinicama koje su snagama VRS-a 
pomagale u organizaciji prijevoza zena i djece Muslimana autobusima i 
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kamionima na podrucja izvan kontrole VRS-a. Dana 12. i 13. jula, bio 
je u Potocarima, gdje je komandovao jedinicama MUP-a koje su 
pomagale VRS-u u obezbjedenju i kontrolisanju muslimanskog 
stanovnistva. Kao komandant, bio je odgovoran za postupanje sa svim 
tim zenama i djecom, bosanskim Muslimanima, i duzan da se postara za 
njihovu bezbjednost i dobrobit. On to nije uCinio; 

n. dana 12. i 13. jula, bio je u Potocarima i ondje komandovao jedinicama 
koje su pomagale VRS-u u zatocenju i prijevozu muskaraca Muslimana 
iz Potocara u zatocenicke centre izvan enklave u gradu Bratuncu. Kao 
komandant, bio je odgovoran za postupanje sa svim tim zarobljenim 
bosanskim Muslimanima i bio je duzan da se postara za njihovu 
bezbjednost i dobrobit. On to nije ucinio; i 

iii. dana 13. jula, bio je na potezu puta Bratunac-Konjevic Polje i ondje 
komandovao jedinicama koje su pomagale VRS-u u hvatanju i 
zatocenju hiljada vojno sposobnih muskaraca i mladica iz Srebrenice, te 
njihovom prijevozu na mjesta zatocenja izvan enklave. Kao komandant, 
bio je odgovoran za postupanje sa svim tim zarobljenim bosanskim 
Muslimanima i bio je duzan da se postara za njihovu bezbjednost i 
dobrobit. On to nije ucinio. 

82. MIL ORAD TRBIC, djelujuci individualno iIi u dogovoru s ostalim 
ucesnicima udruZenog zlocinackog poduhvata u cilju prisilnog premjestanja i 
deportacije stanovnistva Srebrenice i Zepe, znajuCi da je protjerivanje 
Muslimana iz enklava protivpravno, pocinio je djela u cilju realizacije 
udruZenog zlocinackog poduhvata koja, izmedu ostalog, ukljucuju ona 
navedena u paragrafima od 30.6 do 30.12, 31.4, 32, od 34 do 37 ove 
Optuinice, kao i nizenavedena dje1a: 

a. Kontrola iseljavanja muslimanskog stanovnistva iz enklava: 

1. dana 13. i 14. jula 1995., pomagao je u organizaciji prijevoza, zatocenju 
i obezbjedenju muskaraca Muslimana iz Srebrenice, koji su iz Bratunca 
autobusima i kamionima prevezeni na mjesta zatocenja na podrucju 
Zvomika, ukljucujuCi Orahovac, Petkovce, Rocevic i Kulu, te Dom 
kulture u Pilici. Na osnovu ovlascenja koje je dobio od svog 
komandanta, VINKA PANDUREVICA, bio je odgovoran za 
postupanje sa svim tim zarobljenim bosanskim Muslimanima i bio je 
duzan da se postara za njihovu bezbjednost i dobrobit. On to nije 
uCinio. 

Udruzeni zlocinacki poduhvat III (prosireni vid) 

83. ZDRA VKO TOLIMIR, RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, 
VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN 
mogli su predvidjeti da ce srpske snage tokom udruzenog zlocinackog 
poduhvata radi prisilnog premjestanja i deportacije stanovnistva iz enklava 
Srebrenica i Zepa pociniti pojedinacna krivicna djela, kao sto su pojedinacna 
situaciono uslovljena ubistva i djela progona opisana u paragrafima 31 i 48 
ove Optuinice. Izraz "situaciono uslovljena" u ovoj se Optuinici koristi za 
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ubistva i druga krivicna djela koja su izvrsili vojnici pojedinci, djelujuCi 
samostalno i vjerovatno ne pO naredenju svojih starjesina. 

TACKA 7: Nehumana djela (prisilno premjestanje), ZLOCIN PROTIV 
COVJECNOSTI, kaZnjiv prema clanovima 5(i) i 7(1) Statuta Medunarodnog suda, a za 
VINKA PANDUREVICA 1 LJUBOMIRA BOROVCANINA, prema clanu 7(3) 
Statuta Medunarodnog suda. 

TACKA8 
(Deportacija) 

Svojim radnjama i propustima opisanim u gomjim paragrafima, ZDRA VKO TOLIMIR, 
RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, VINKO PANDUREVIC, LJUBISA 
BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC i 
LJUBOMIR BOROVCANIN odgovomi su za sljedece: 

84. Krivicno djelo deportacije poCinjeno je, izvrseno i provedeno na sljedeci nacin 
i sljedecim sredstvima: 

a. prisilnim odlaskom muskaraca, bosanskih Muslimana, iz Zepe, preko 
Drine u Srbiju, uslijed stvaranja nepodnosljivih zivotnih uslova u enklavi 
ogranicavanjem do stave pomoCi u enklavu i zastrasivanjem i terorisanjem 
stanovniStva tako sto su granatirana civilna podrucja i vrseni napadi na 
enklavu, kako je opisano u paragrafu 71 ove Optumice. 

TACKA 8: Deportacija, ZLOCIN PROTIV COVJECNOSTI, kafujiv prema 
clanovima 5(d) i 7(1) Statuta Medunarodnog suda, a za VINKA PANDUREVICA i 
LJUBOMIRA BOROVCANINA, prema clanu 7(3) Statuta Medunarodnog suda. 

OPSTI NA VODI 

85. Sve vrijeme na koje se odnosi ova Izmijenjena optuznica u Republici Bosni i 
Hercegovini postojao je oruzani sukob. 

86. Sve vrijeme na koje se odnosi ova Optuznica optuzeni su bili obavezni da 
postuju zakone i obicaje ratovanja. 

87. Sva djela i propusti koji se stavljaju na teret optuZenima kao zloCini protiv 
covjecnosti bili su dio rasprostranjenog, odnosno sistematskog napada na 
civile, bosanske Muslimane, iz Srebrenice i Zepe i njihove okoline. 

INDIVIDUALNA KRIVICNA ODGOVORNOST 

Krivicna odgovornost prema clanu 7(1) 

88. Na osnovu clana 7(1) Statuta Medunarodnog suda, ZDRAVKO TOLIMIR, 
RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, VINKO PANDUREVIC, 
LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGAN NIKOLIC, 
MILORAD TRBIC i LJUBOMIR BOROVCANIN individualno su 
odgovomi za krivicna djela za koja se terete u ovoj Optuznici. Svaki od njihje 
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poCinio, planirao, poticao, naredio i na drugi naCin pomagao i podrzavao 
planiranje, pripremu i izvrsenje krivi~nih djela za koja se terete, kako se 
detaljno navodi u ovoj Optufuici. Kada se u ovoj Optufuici koristi rije~ 
"poCiniti", misli se na jedan oblik saizvrsilastva pod nazivom Udruzeni 
zloCina~ki poduhvat. Kako je opisan u ovoj OptuZnici, udruzeni zloCina~ki 
poduhvat podrazumijeva ucesce barem dvije osobe koje su se dogovorile da 
ce ostvariti zlocinacki cilj u nekom zloCinackom poduhvatu. 

89. U ovoj Optuznici, udruzeni zlocinacki poduhvat ukazuje na zlocinacki 
pokusaj da se muslimansko stanovnistvo protjera iz enklava Srebrenica i 
Zepa, te ubiju svi zarobljeni vojno sposobni muskarci iz enklave Srebrenica, 
kao sto je navedeno u OptuZnici. 

90. ZDRA VKO TOLIMIR, VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, 
VUJADIN POPOVIC, DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC I 
LJUBOMIR BOROVCANIN bili su upoznati s planom ubijanja vojno 
sposobnih muskaraca Muslimana iz Srebrenice i ucestvovali su u realizaciji 
tog plana. Svi optuzeni su imali zlocinacku namjeru i stanje svijesti potrebne 
za pocinjenje pojedinacnih krivicnih djela za koja se, u vezi s tim planom, 
terete u Optuznici (u vezi s trazenom mens rea za svako od krivicnih djela, 
vidi Prilog C ovoj Optuznici), a njihova djela su u velikoj mjeri pomogla i 
omogucila pocinjenje tih krivicnih djela. Ucesce optuzenih u gorenavedenom 
udruZenom zlocinackom poduhvatu s ciljem ubijanja vojno sposobnih 
muskaraca Muslimana iz Srebrenice, te konkretna djela i odgovomosti 
navedeni u ovoj Optumici zadovoljavaju elemente potrebne za zakljucak da 
su, prema clanu 7(1) Statuta Medunarodnog suda, ZDRA VKO TOLIMIR, 
VINKO PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN 
"pocinili", "planirali", "poticali", "naredili" i na drugi nacin "pomagali i 
podrZavali" genocid, zloCine protiv covjecnosti (ukljucujuci ubistvo, progone, 
prisilno premjestanje i nehumana djela), te ubistvo kao krsenje zakona i 
obicaja ratovanja. 

91. ZDRA VKO TOLIMIR, RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, 
VINKO P ANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, 
DRAGO NIKOLIC, MILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN 
bili su upoznati s planom stvaranja nepodnosljivih uslova za zivot 
muslimanskog stanovnistva Srebrenice i Zepe i njihovog prisilnog uklanjanja 
iz tih enklava na podrucja izvan RS i ucestvovali su u realizaciji tog plana. Svi 
optuzeni imali su zloCinacku namjeru i stanje svijesti potrebne za pocinjenje 
pojedinacnih krivicnih djela za koja se, u vezi s tim planom, terete u 
Optuznici, a njihova djela su u velikoj mjeri pomogla i omogucila poCinjenje 
tih krivicnih djela. Ucesce optuZenih u navedenom udruzenom zlocinackom 
poduhvatu s ciljem uklanjanja muslimanskog stanovnistva, te konkretna djela 
i odgovomosti opisani u ovoj Optumici zadovoljavaju elemente potrebne za 
zakljucak da su, prema clanu 7(1) Statuta Medunarodnog suda, ZDRA VKO 
TOLIMIR, RADIVOJE MILETIC, MILAN GVERO, VINKO 
PANDUREVIC, LJUBISA BEARA, VUJADIN POPOVIC, DRAGO 
NIKOLIC, MILORAD TRBIC I LJUBOMIR BOROVCANIN "poCinili", 
"planirali", "poticali", "naredili" i na drugi nacin "pomagali i podrZavali" 
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zlocine protiv covjecnosti (ukljucujuci ubistvo, progone, prisilno prernjestanje 
i nehurnana djela), te ubistvo kao krsenje zakona i obicaja ratovanja. 

92. Kao zasebna i samostalna osnova za krivicnu odgovomost prerna clanu 7(1), 
prisutnost LJUBOMlRA BOROVCANINA na rnjestu pogubljenja u 
skladistu u Kravici iIi u njegovoj blizini, opisana u paragrafirna 30.4 i 
43(a)(iii) ove Optuznice, kao i Cinjenica da se nije zauzeo kako bi se tame 
zastitiIi preZivjeli zarobljenici, predstavljaju (a) poticanje, podrsku, 
pornaganje i poddavanje fizickih izvrsilaca tih ubistava, buduei da je njegova 
prisutnost stirnulisala i potakla fizicke izvrsioce pogubljenja u Kravici, koji su 
nastavili ubijati zarobljenike dok je LJUBOMIR BOROVCANIN bio na 
rnjestu pogubljenja, kao i nakon njegovog odlaska i (b) hotirnicno 
neizvrsavanje njegove zakonske dufuosti, koje za soborn povlaCi krivicnu 
odgovomost u skladu s clanorn 7(1) kao propust, zato sto je LJUBOMIR 
BOROVCANIN tokorn poslijepodnevalveceri 13. jula irnao nadzor i/ili 
kontrolu nad svirn Muslirnanirna zatocenirn u skladistu u Kravici, kojihje bilo 
preko 1.000. Njegova zakonska duznost bila je da te zatocenike zastiti od zla 
koje bi irn rnogli nanijeti vojnici i drugi. Uprkos rnogucnosti da to uCini, 
LJUBOMIR BOROVCANIN nije zastitio sve zarobljenike pod svojorn 
kontrolorn koji su bili zatoceni u skladistu u Kravici. 

Krivicna odgovornost prema clanu 7(3) 

93. VINKO PANDUREVIC i LJUBOMIR BOROVCANIN takode, iIi 
altemativno, snose krivicnu odgovomost kao kornandanti za djela svojih 
podredenih prerna clanu 7(3) Statuta Medunarodnog suda. Takva krivicna 
odgovomost jeste odgovomost nadredenih za djela njihovih podredenih ako 
su kao nadredeni znali ili je bilo razloga da znaju, da se njihovi podredeni 
sprernaju da pocine takva djela iIi su ih vee pocinili, a oni kao nadredeni nisu 
preduzeli potrebne i razumne rnjere da takva djela sprijece ili da kazne 
njihove izvrsioce. 

94. Krivicna djela podredenih VINKA P ANDUREVICA za koja on snosi 
odgovomost su, izrnedu ostalog, radnje opisane u paragrafirna od 30.6 do 
30.15,31.4,32,39,42,44,54,67, 77, 80 i 82 ove Optuznice. 

95. Krivicna djela podredenih LJUBOMlRA BOROVCANINA za koja on snosi 
odgovomost su, izmedu ostalog, radnje opisane u paragrafirna 30.4, 30.4.1., 
43, od 60 do 64 i 81 ove Optuznice. 

Sve prethodno navedeno predstavlja krsenje clanova 3, 4(3), 4(3)(b), 5(a), 5(b), 5(d), 
5(h), 5(i), 7(1) i 7(3) Statuta Medunarodnog suda. 

Dana 14. juna 2006. 
U Haagu, Nizozernska 
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PrilogA 

UCESNICI UDRUZENOG ZLOCINACKOG PODUHV AT A 

(1 ) S CILJEM DA SE ST ANOVNICI BOSANSKI MUSLIMANI IZ 
SREBRENICE I ZEPE PRISILNO PREMJESTE I DEPORTUJU 

(2 ) S CILJEM DA SE VOJNO SPOSOBNI MUSKARCI MUSLIMANI IZ 
SREBRENICE POBIJU: 

Udruzeni zlocinaeki poduhvat s ciljem da se muslimansko stanovnistvo Srebrenice i Zepe 
prisilno premjesti iIi deportuje i udruzeni zlocinacki poduhvat s ciljem da se vojno 
sposobni muskarci Muslimani iz Srebrenice pobiju navode se u Optuznici kao dva 
udruzena zlocinacka poduhvata. Medutim, u oba su ucestvovali isti oficiri, medu kojima 
su bili sljedeci: 

Radovan Karadzic, predsjednik RS; general Ratko Mladic, komandant VRS-a; general 
Milenko Zivanovic, komandant Drinskog korpusa; general Radislav Krstic, nacelnik 
stabalzamjenik komandanta i komandant Drinskog korpusa; general ZDRA VKO 
TOLIMIR, pomocnik komandanta za obavjestajno-bezbjednosne poslove, Glavni stab; 
general RADIVOJE MILETIC, nacelnik Odjeljenja za nastavno.operativne poslove i 
zastupnik nacelnika Glavnog staba; general MILAN GVERO, pomocnik komandanta za 
moral, vjerska i pravna pitanja; pukovnik Petar Salapura, nacelnik za obavjestajne 
poslove Glavnog staba; pukovnik LJUBISA BEARA, nacelnik za bezbjednost Glavnog 
staba; pukovnik Radoslav Jankovic, oficir za obavjestajne poslove Glavnog staba; major 
Dragomir Pecanac, oficir za bezbjednost Glavnog staba; potpukovnik VUJADIN 
POPOVIC, nacelnik za bezbjednost Drinskog korpusa; potpukovnik Rajko Krsmanovic, 
nacelnik saobracajne sluzbe Drinskog korpusa; pukovnik Lazar Acamovi6, pomocnik 
komandanta pozadinskih sluzbi Drinskog korpusa; pukovnik Vidoje Blagojevic, 
komandant Bratunacke brigade; kapetan Momir Nikolic, nacelnik za bezbjednost i 
obavjestajne poslove Bratunacke brigade; pukovnik VINKO PANDUREVIC, 
komandant Zvomicke brigade; potpukovnik Dragan Obrenovic, zamjenik komandanta i 
nacelnik staba Zvomicke brigade; porucnik DRAGO NIKOLIC, nacelnik bezbjednosti 
Zvomicke brigade; kapetan MILORAD TRBIC, oficir za bezbjednost Zvornicke 
brigade; i LJUBISA BOROVCANIN, zamjenik komandanta Specijalne brigade policije 
Ministarstva unutrasnjih poslova RS. 

U provodenju udruzenog zlocinackog poduhvata s ciljem prisilnog premjestanja i 
deportovanja muslimanskog stanovniStva Srebrenice i Zepe, te ubijanja vojno sposobnih 
muskaraca iz Srebrenice ucestvovali su i razni drugi pojedinci, te vojne i policijske 
jedinice, medu kojima su bili sljedeci: 

Predmet br. IT-05-88-PT 

Jedinice Drinskog korousa 

e1ementi Vojne policije Drinskog korpusa 
e1ementi 5. inZinjerijskog bataljona 

e1ementi Bratunacke brigade 
e1ementi Zvomicke brigade 

e1ementi Mili6ke brigade 
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elementi Vlasenicke brigade 
elementi Visegradsko-goraZdanske brigade 

elementi Rogaticke brigade 
elementi Biracke brigade 

elementi 1. samostalnog pjesadijskog bataljona Skelani 

Jedinice Glavnog staba 

elementi 10. diverzantskog odreda 
e1ementi 65. motorizovanog zastitnog puka 

Jedinice MUP-a 

elementi specijalne brigade policije Republike Srpske 
elementi policije opstine Bratunac 
e1ementi policije opstine Zvomik 

e1ementi jedinice "Skorpionill srpskog MUP-a 

Predmet br. IT-05-88-PT 2 
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Prilog B 

Vojna struktura Vojske Republike Srpske ("VRS") 

1. OrnZane snage Republike Srpske sastojale su se od Vojske Republike Srpske i jedinica 
Ministarstva unutraSnjih poslova Republike Srpske. 

2. U julu 1995., OrnZane snage Republike Srpske bile su pod komandom i kontrolom 
vrhovnog komandanta Radovana KaradZi6a. Njegov ~tab bio je na Palama. 

3. U okviru strukture VRS-a neposredno podreden vrhovnom komandantu bio je Glavni 
~tab VRS-a, koji je imao sjediste u Han-Pijesku i kojim je komandovao general Ratko 
Mladi6. Duinost komandanta Glavnog staba bila je da izdaje propise, naredbe i 
uputstva za provodenje naredbi vrhovnog komandanta, te da vrSi komandne funkcije 
koje mu povjeri vrhovni komandant. Glavni stab VRS-a sastojao se od visih stapskih 
oficira, ukljucujuCi i nacelnika stabalzamjenika komandanta, nacelnika Odjeljenja 
nastavno-operativnih poslovalzastupnika nacelnika ~taba, nekoliko pom06nika 
komandanta (izmedu ostalih i pom06nika komandanta za moral, vjerska i pravna 
pitanja i pom06nika komandanta za bezbjednost i obavjestajne poslove), stapskih 
oficira i pom06nog stapskog osoblja, te od nekoliko specijalizovanih vojnih jedinica 
kao sto su: 65. motorizovani zaStitni puk predviden kao zaStitna i borbena jedinica 
Glavnog staba, te 10. diverzantski odred, jedinica obucena za dejstva iza 
neprijateljskih linija i druge specijalne borbene zadatke. 

4. Glavnina borbenih snaga samog VRS-a bila je raspodijeljena u sest geografski 
definisanih korpusa koji su svi bili podredeni generalu Mladi6u i bili su pod njegovom 
komandom, a samim tim i pod komandom vrhovnog komandanta Radovana 
Karadzi6a. U julu 1995., tih sest korpusa bili su: Drinski korpus, 1. krajiski korpus, 2. 
krajiski korpus, Sarajevsko-romanijski korpus, Hercegovacki korpus i Istocno­
bosanski korpus. 

5. Svaki od sest gorenavedenih korpusa imao je svog komandanta i komandno osoblje, a 
svi su oni unutar lanca komandovanja u VRS-a bili direktno podredeni generalu 
Mladi6u. 

6. Milenko Zivanovi6 imenovan je za prvog komandanta Drinskog korpusa kada je ovaj 
formiran 1. novembra 1992., a duinost komandata Drinskog korpusa obavljao je do 
oko 20:00 sati 13. jula 1995., kada je na njegovo mjesto postavljen general Radislav 
Krsti6. General Krsti6 bio je komandant Drinskog korpusa od oko 20:00 sati 13. jula 
1995. pa do kraja rata. Prije unapredenja u komandanta, general Krsti6 bio je nacelnik 
stabalzamjenik komandanta Drinskog korpusa, a na toj duinosti bio je od oktobra 
1994. 

7. Duinosti naeelnika staba i zamjenika komandanta Drinskog korpusa iIi bilo koje 
brigade Drinskog korpusa uvijek je obavljala jedna osoba. U slucaju da komandant 
zbog odsutnosti iIi onemogu6enosti iz zdravstvenih iIi drugih razloga ne more da vrsi 
komandne funkcije, nacelnik stabalzamjenik komandanta je automatski i bez dodatnih 
odobrenja bio ovlasten da preuzme i vrsi komandnu vlast nad podredenim jedinicama, 
u skladu s opstim ciljevima komandanta. S obzirom na to, funkcija nacelnika 
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stabalzamjenika komandanta je poloZaj koji ukljucuje odgovornost nadredenog u 
smislu clana 7(3) Statuta Medunarodnog suda, a. pored toga, lice koje je na tom 
polozaju moze snositi krivicnu odgovornost po clanu 7(1) Statuta Medunarodnog 
suda. 

8. Na celu staba Drinskog korpusa bio je nacelnik staba. kako je opisano u prethodnom 
paragrafu. Stab komande sa sjediStem u Vlasenici imao je tri strucna organa. kojima su 
na celu bili pomo6nici komandanta. Ti strucni organi bili su organ bezbjednosti, organ 
za moral, vjerska i pravna pitanja. te organ korpusa za pozadinu (lj. logistiku). Pored 
pomenutih strucnih organa, stab Korpusa imao je desetak: operativnih organa 
odgovornih za dnevno planiranje, operacije i borbene funkcije Korpusa. Ti operativni 
organi bili su: odjeljenje za operativno-nastavne poslove, odjeljenje za obavjestajne 
poslove, odjeljenje za oklopno-mehanizovane jedinice, odjeljenje za atomsko­
biolosko-hemijsku odbranu, odjeljenje za iilZinjeriju, artiljerijsko-raketno odjeljenje, 
odjeljenje veze, odjeljenje za protivvazdusnu odbranu, odjeljenje za personalne 
poslove i odjeljenje za elektronsko obezbjedenje. 

9. U sastavu Drinskog korpusa bilo je priblimo 15.000 vojnika. organizovanih u 13 
geografski definisanih podredenih jedinica, medu kojima su bile: 1. zvornicka 
pjesadijska brigada. 1. vlasenicka laka pjesadijska brigada, I. bircanska laka 
pjesadijska brigada, 1. mili6ka laka pjesadijska brigada, 1. bratunacka laka pjesadijska 
brigada, 2. romanijska motorizovana brigada, I. podrinjska laka pjesadijska brigada. 5. 
podrinjska laka pjesadijska brigada, 5. mjeSoviti artiljerijski puk, 5. bataljon vojne 
policije, 5. iilZinjerijski bataljon, 5. bataljon veze i 1. samostalni pjesadijski bataljon 
Skelani. 

10. Svaka brigada. puk i bataljon pomenuti u prethodnom paragrafu imali su svoj stab 
komande i brojne podredene jedinice u vidu bataljona, ceta i vodova. Komanda i 
vojnici Bratunacke i Zvornicke brigade Drinskog korpusa odigrali su znacajnu ulogu u 
zlocinima za koje se optuieni ovdje terete. Komandna struktura doticnih brigada bila 
je sljede6a: 

Predmet br. IT-05-88-PT 

A. I. bratunacka laka pjesadijska brigada 

Stab komande 

Podredene jedinice 

1. pjesadijski bataljon 
2. pjesadijski bataljon 
3. pjesadijski bataljon 
4. pjesadijski bataljon 

Rezervni bataljon 
Mjesovita artiljerijska baterija 

IilZinjerijski vod 
Vod vojne policije 

Interventni vod ("Crvene beretke") 
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B. I. zvornicka pjesadijska brigada 

Stab komande 

Podredene jedinice 

1. pjesadijski bataljon 
2. pjesadijski bataljon 
3. pjesadijski bataljon 
4. pjesadijski bataljon 
5. pjesadijski bataljon 
6. pjesadijski bataljon 
7. pjesadijski bataljon 
8. pjesadijski bataljon 

Rezervni bataljon 
Pozadinski bataljon 

Mjesoviti artiljerijski divizion 
Oklopno-mehanizovana ceta 

Ceta vojne policije 
Ceta lake protivavionske artiljerije 

Inzinjerijska ceta 
Podrinjski odred ("Vukovi sa Drine") 

Vod veze 

Prijevod 

11. Na celu svakog Staba brigade bio je nacelnik stabalzamjenik komandanta brigade. 
Struktura i funkcija staba brigade u osnovi je bila ista kao i staba korpusa, ali u 
manjem obimu. 

12. Sto se tice stabova brigada, jedna znacajna razlika odnosi se na ulogu organa za 
bezbjednost U strukturi lake pjesadijske brigade, duinosti pomocnika komandanta za 
bezbjednost i obavjeStajne poslove obavlja ista osoba. U redovnoj strukturi pjesadijske 
brigade, duinost pomocnika komandanta za bezbjednost je odvojena od duinosti 
nacelnika organa za obavjestajne poslove. 

13. Pored Bratunacke, Zvornicke i Vlasenicke brigade, u vremenu na koje se odnosi ova 
optuZnica, u zoni odgovornosti Drinskog korpusa bile su prisutne i jedinice Glavnog 
staba VRS-a, jedinice drugih korpusa VRS-a, te snage "specijalne policije" 
Ministarstva unutraSnjih poslova Republike Srpske i redovne policijske snage na 
nivou opstina (PJP). Konkretno, te jedinice su bile: 

(1) e1ementi 65. motorizovanog zastitnog puka (Glavni stab VRS-a) 
(2) e1ementi 10. diverzantskog odreda (Glavni stab VRS-a) 
(3) elementi "specijalne policije" Republike Srpske (Ministarstvo unutraSnjih 

poslova) 
(4) Zvornicka policija (Ministarstvo unutraSnjih poslova) 
(5) Vlasenicka policija (Ministarstvo unutraSnjih poslova) 
(6) Milicka policija (Ministarstvo unutraSnjih poslova) 
(7) Bratunacka policija (Ministarstvo unutrasnjih poslova) 
(8) Skelanska policija (Ministarstvo unutraSnjih poslova) 
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(9) Visegradska policija (Ministarstvo unutraSnjih poslova) 
(10) Rogaticka policija (Ministarstvo unutraSnjih poslova) 
(11) elementi 5. inZinjerijskog bataljona Drinskog korpusa 
(12) elementijedinice "Skorpioni" srpskog MUP-a 

Prijevod 

14. Svi entiteti pomenuti u prethodnih pet paragrafa, izuzev onog navedenog pod brojem 
12, odnosno jedinice "Skorpioni", bili su jedinice VRS-a ili Ministarstva unutraSnjih 
poslova Republike Srpske i sve su bile legalno organizovane i funkcionisale su u 
skladu s odgovarajutim zakonima Republike Srpske, te pod komandom pojedinaca 
naimenovanih u skladu s odgovarajucim zakonima Republike Srpske. 

15. Cijelo geografsko podrucje srebrenicke enklave nalazilo se unutar zone odgovomosti 
Drinskog korpusa VRS-a (vidi Priloge DiE). Konkretno, srebrenicka enklava se 
nalazila na teritoriji za koju su bili zaduZeni 1. bratunacka laka pjesadijska brigada, 1. 
militka laka pjesadijska brigada i Samostalni bataljon Skelani. Nadalje, sva krivicna 
djela za koja se optuZeni terete pocinjena su u zoni odgovomosti Drinskog korpusa, 
prvenstveno u zonama odgovomosti 1. zvomicke brigade, 1. militke lake pjesadijske 
brigade i 1. bratunacke lake pjesadijske brigade. Geografsko podrucje enklave Zepa 
takode se nalazilo unutar zone odgovomosti Drinskog korpusa. Enklava Zepa je bila 
na teritoriji za koju su bili zaduZeni 1. podrinjska laka pjesadijska brigada ("l. 
rogaticka brigada"), 5. podrinjska laka pjesadijska brigada (liS. viSegradsko­
goratdanska brigada") 1. samostalni pjesadijski bataljon Skelani. 
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Prilog C 

Mens rea krivicnih djela za koja se optuZeni terete 

(a) Genocid: Clan 4(3)(a), optuzeni i/ili izvrsilac djelovali su s namjerom da se u 
cijelosti iii djelimicno unisti neka nacionalna, etnicka, rasna iii vjerska grupa kao 
takva. 

(b) UdruZivanje radi vrsenja genocida: Clan 4(3)(b), dogovor dvojice iIi vise 
optliZenih i/ili izvrsilaca sklopljen je s namjerom da se u cijelosti iii djelimicno 
unisti neka nacionalna, etnicka, rasna iIi vjerska grupa kao takva. 

(c) Istrebljivanje: Clan 5(b), optuzeni i/ili izvrsilac djelovali su s diskriminatomom 
namjerom, odnosno namjerom diskriminisanja po nacionalnoj, politickoj, 
etnickoj, rasnoj iii vjerskoj osnovi. 

(d) Ubistvo: Clanovi 5(a) i 3, optuzeni i/ili izvrSilac djelovali su s namjerom da ubiju 
iIi nanesu teske tjelesne povrede iii teske ozljede, s razumno mogucom svijescu da 
ce takve radnje iii propusti vjerovatno dovesti do smrti iIi s namjerom da 
hotimicno djeluju u cilju ubistva, znajuCi da ce takva radnja (odnosno, takve 
radnje) bitno doprinijeti ubistvu nekog pojedinca iii nekih pojedinca, iIi da ce do 
njega dovesti. 

(e) Progoni: Clan 5(h), optliZeni i/ili izvrsiIac djelovali su s diskriminatomom 
namjerom, odnosno namjerom diskriminisanja po nacionalnoj, politickoj, 
etnickoj, rasnoj iii vjerskoj osnovi. 

(f) Prisilno premjestanje: Clan 5(i), optuzeni i/ili izvrsilac djelovali su s namjerom 
da se jedna iIi vise osoba trajno uklone. 

(g) Deportacija: Clan 5(d), optliZeni ilili izvrsilac djelovali su s namjerom da se 
jedna iIi vise osoba trajno uklone. 
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Karta zone odgovornosti 
Drinskog korpusa 
11. juli 1995. 
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Detaljna karta zone odgovornosti 
Drinskog korpusa 
11. juli 1995. 
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123 (d). Fizicki izvriioci: 

30.2 Rijeka Jadar 

2. ceta PJP Zvomik; 
Nenad Deronjic, policajac iz Bratunca 

30.4 Skladiste u Kravici 
specijalna brigada policije, 2. odred iz Sekovica: 
Rade Cuturic, zamjenik kornandanta 

specijalna brigada policije, 2. odred iz Sekovica, vod Skelana: 
Krsto Dragicevic, Brano Dzinic, Slobodan Jakovljevic, 
Velibor Maksirnovic, Branislav Medan, Petar Mitrovic, 
Aleksandar Radovanovic, Miladin Stevanovic, Milos Stupar, 
Milenko Trifunovic, Dragisa Zivanovic 

Bratunacka brigada, 3. bataljon, Interventni vod "Crvene beretke": 
Miroslav Stanojevic 

Civil: 
Milovan Matic 

30.6 Orahovac 
Zvomicka brigada, 4. pjesadijski bataljon: 
Gojko Sirnic 

30.11 Vojna ekonomija Branjevo 

30.15.1 

30.16 

Glavni stab VRS-a, 10. diverzantski odred: 
vod iz Bijeljine -
Marko Boskic, Drazen Erdernovic, Zoran Goronja, Franc Kos, 
Stanko Savanovic 

vod iz Vlasenice -
Aleksandar Cvetkovic, Brano Gojkovic, Vlastirnir Golijan 

Istocnobosanski korpus, jedinica "Panteri": 
Radenko Tornic 

Pogubljenja nedaleko od Snagova 
policajac iz opstinske policijske stanice u istocnoj Bosni 

Trnovo 
srpski MUP, jedinica "Skorpioni": 
Slobodan Davidovic, Aleksandar Medic, Branislav Medic, 
Slobodan Medic, Pera Petrasevic, Aleksandar Vukov 

Prijevod 


